

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.786.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, DOMINGO, 29 DE OCTUBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

XI ANIVERSARIO DE FALANGE

LA FALANGE ANTE EL MUNDO

LA Falange es fundamentalmente española. Entañablemente española. Por motivos patrióticos honrosos, anhos y altos surgió como una solución nueva y esencial cuando, en rigor de verdad, no era sino un haz improvisado de anhelos: un modo de ser salvador sobre la base de lo eterno y glorioso de España. La Falange operante no tuvo por misión inicial sino la de enhebrar en la aguja de la Historia el hilo de oro de lo auténtico e inalienable. Su gracia, en el choque violento de dos revoluciones, fué su sentido amoroso y poético vinculado en la virilidad de un pueblo antiguo y fuerte, capaz de superar todas las adversidades y de mantenerse sereno y generoso bajo el agobio de triunfos extraordinarios y misiones augustas. En esta fecha conmemorativa de la fundación de la Falange interesa recordar, en primer término, el sentido español y constructivo de la misma, su celo unitario, su desvelo por resolver los problemas de todos los españoles de una vez para siempre, integrando por tanto en la obra de unidad, libertad y grandeza a cuantos no hallaron cauce para sus legítimas aspiraciones ni en las derechas ni en las izquierdas.

Pero esa fuerza interior al servicio de España—activa en todos los sectores de la vida nacional—, coleccionadora de todas las ansias de justicia, todos los ideales puros y todas las reivindicaciones nobles; esa fuerza que no podía confundirse con la de ningún partido, ni clase determinada alguna; esa fuerza, que si era fuerte contra lo extraño también era propulsión de los fervores íntimos y de la gran empresa de ir adelante y arriba mediante la comprensión y el reconocimiento mutuos de los derechos y deberes de todas las clases productoras de la Patria; esa fuerza tremenda y bondadosa proyectaba asimismo su luz y su verdad al mundo, ofreciendo la originalidad de una doctrina con la virtud milenaria de una historia limpia y rica y soluciones concretas para todos los problemas humanos que determinaron en nuestra época la aparición de sistemas políticos opuestos y radicales como soluciones definitivas y extremas. La Falange proyectó al mundo sus ansias espirituales y su grandeza histórica indiscutible, sin ánimo proselitista, sin fanatismo y sin tardados procedimientos de captación. La Falange sigue fiel a sus postulados españoles, y su independencia la diferencia de todos los fenómenos políticos universales de nuestro tiempo.

No se busque, pues, entronque ideológico del Movimiento español en ningún "ismo" extranjero. Linfa clara española, la Falange no ha luchado, ni lucha sino por el prevalecimiento espiritual de sus puntos reductores enunciados con febre de ilusión y con desvelos proféticos, sí, pero sobre la realidad viva de la Patria, sobre su destino en lo universal. El advenimiento de la Falange fué una prueba de que España se bastaba a sí misma para salvarse. Porque eso es verdad, España ha podido mantenerse al margen de la tragedia del mundo, evidenciando la independencia de sus razones. El Imperio de la Falange es el Imperio de España, y el Imperio de España es espiritual: nada más y nada menos que espiritual. Tal es la característica diferencial suprema y demostrativa. Cuando se busca la dependencia de la Falange y sus parecidos con otros

fenómenos políticos extraños no se encuentra sino una originalidad invencible, una gracia nueva de fondo y de forma, medularmente española, entañablemente nuestra. Y absolutamente necesaria también. Y amorosamente eficaz, digámoslo de nuevo. Una revolución no tiene derecho a su triunfo, por mucha fuerza con que cuente, si no ha respondido a sus promesas o si no ha logrado re-

(CONTINUA EN SEXTA PAGINA)

Cuatro nuevos cañoneros, se construyen en los astilleros ferrolanos

EL FERROL DEL CAUDILLO 28.—Con intensa actividad se trabaja en los astilleros ferrolanos en la construcción de otros cuatro cañoneros, que llevarán los gloriosos nombres de "Magallanes", "Plazón", "Sarmiento de Gamboa" y "Legazpi", todos ellos de igual tipo y con desplazamiento de mil setecientas diez toneladas. Estarán armados de diez cañones de ciento cincuenta milímetros; cuatro de montajes dobles, de treinta y siete, esterilizados; seis ametralladoras, de veinte; cuatro lanzacargas de profundidad y treinta minas. Su dotación estará constituida por quinientos veintidós hombres.—(CI-FRA.)

El Gobierno francés acordó la absorción definitiva del movimiento de resistencia

Será aplicada la ley de tenencia ilícita de armas

PARIS, 28.—Va a ser efectuada una transmisión efectiva de poderes de los grupos de resistencia local a los agentes del gobierno central, por decisión adoptada hoy en el Consejo de Ministros.

La declaración gubernamental dice que desde ahora serán aplicadas las leyes de la Tercera República a la tenencia ilícita de armas, lo cual significa que se ha llegado a la fase crítica de la integración del movimiento de resistencia en los organismos legales del país. Han sido realizados ya excelentes progresos en la integración de los componentes de las F. F. I. en el ejército. La cuestión que se presenta ahora es el desarme de los grupos que por diferentes razones no pueden ser absorbidos en las fuerzas armadas regulares. El principal grupo afectado en la llamada "Milicia patriótica", de inspiración comunista, formado durante el alzamiento en París. Los organizadores de ese grupo ordenaron a sus hombres que conservaran sus armas y siguieran organizados para defender al país contra las actividades de la "quinta columna".

El corresponsal especial de la Agencia Reuter en la cual informa que estos milicianos han causado irritación entre los campesinos de los distritos remotos del país y se han registrado algunas quejas en las capitales de provincia acerca de "su excesivo celo por reemplazar a la policía ordinaria". El Gobierno afirma que cualquier acción contra los enemigos interiores puede ser realizada eficazmente por sus agentes legales. Se espera que el partido comunista proteste por esta decisión, pero ambos ministros comunistas asistieron a la reunión de hoy del Gobierno.—(EFE)

Hoy hace once años que José Antonio, en el acto fundacional de la Falange, puso en pie a las juventudes españolas devolviéndolas la más ardiente fe en los destinos de la Patria. Los jóvenes que caminaban abatidos por el desaliento, víctimas de una propaganda destructiva, negadora de las más sagradas virtudes de nuestro pueblo, oyeron aquel día una voz cálida que les hablaba de España en un lenguaje nuevo, de unidad, grandeza y sacrificio, voz que cada joven español entendió con una claridad que emanaba de sus propias conciencias. Aquella voz la habían ellos oído muchas veces dentro de sus corazones. Aquel afán de lucha les había estimulado mil veces a la acción para liberar a su Patria de la segura ruina. Así nació la Falange; como un hecho natural, como una fuerza superior a todos los obstáculos, como la única virtud salvadora. Desde aquel día la lucha quedó entablada y numerosos mártires darían testimonio con su sangre de la eficacia y fuerza de la nueva doctrina. Al principio, en las calles de las ciudades que contemplaban con una gozosa simpatía la gallardía de una juventud que sabía morir por su Patria; más tarde en los campos de batalla hasta lograr que un día la bandera victoriosa de España se clavase como una bella realidad de paz y de justicia en el corazón de las tierras liberadas para siempre de la esclavitud y del error. Ensalcamos a los mártires y héroes que supieron enderezar para siempre los destinos de la Patria con el sacrificio de sus vidas.



La ciudad de Tilburgo, en poder de los aliados Se combate con furor encarnizado en todo el frente holandés

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 28.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

En Beveland del Sur, los aliados ocupan ahora la parte meridional del istmo hasta el canal que pasa al Oeste de Kruiningen. Ha sido reforzada y ensanchada nuestra cabeza de puente en la costa Sur de la península Groede, en la bolsa del Escalda, está en nuestras manos, y nos hallamos en la costa, al Noroeste de dicho pueblo. Al Noroeste del istmo de Beveland del Sur hemos tomado Bergen-op-Zoom. Al Norte de Eschen, nuestras unidades están a menos de cuatro kilómetros de Roosendaal. En la carretera Amberes-Breda, hemos progresado hasta la región de Zundert. Nos hallamos en los arrabales orientales de Tilburgo y al Norte de la ciudad, nuestras tropas están en las cercanías de Loon-op-Zand. Hemos ganado terreno al Sur de Tilburgo, y por el Oeste nuestras vanguardias han cortado la carretera Tilburgo-Breda. El enemigo ha sido

expulsado de Hertogenbosch y hemos progresado algo en dirección Oeste. Hemos contenido el contraataque enemigo contra el flanco oriental del saliente holandés en las cercanías de Meijel, donde continúa la lucha actualmente.

El mal tiempo restringió las operaciones aéreas durante el día de ayer.—(EFE)

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 28.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Los encarnizados combates en Holanda se han extendido a todo el sector del frente comprendido entre la desembocadura del Escalda y la zona de Hertogenbosch (Bois le Duc). La lucha es particularmente encarnizada en el sector de Bergen-op-Zoom, donde numerosos ataques enemigos, secundados por importantes fuerzas blindadas, han sido rechazados. Más al Este, hemos perdido la ciudad de Tilburgo, después de dura lucha. El enemigo ha sufrido pérdidas muy ele-

El Congreso Agrícola de Galicia celebró su segunda sesión plenaria

Fueron aprobadas las conclusiones sobre ganado porcino, plagas del campo y mejora de viviendas rurales

Información en las planas cuarta y novena

vadas en el curso de sus vanos ataques en el sector de Hertogenbosch.

Los ocupantes de las fortalezas y puntos de apoyo en la costa francesa han rechazado en estas semanas pasadas un serie de ataques enemigos de menor importancia.—(EFE)

Misa por los Caídos

Hoy domingo 29, a las 10:45 tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón (Padres Jesuitas) la misa por las almas de los Caídos por Dios y por España, que organiza la Jefatura Provincial del Movimiento, y a la que han sido invitadas las Autoridades eclesiásticas, militares y civiles.

La Jefatura Provincial invita a los familiares de los Caídos a asistir a esta misa.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—660 premio de aver.

GOBIERNO MILITAR DE LA CORUÑA.—Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada, se servirá pasar a la mayor brevedad posible por este Negociado de Pensiones, don José María Martiñán Rodríguez.

EL PUERTO.—Entraron: "Villarreal de Alava" de Saffi, con fosfatos; "Mina Cantiquín" de Gijón con carbón; "Perillo" de Sada, en lastre. Despachados: "Cabo Roche" para Vigo con general; "Villarreal de Alava" para Bilbao con fosfatos; "Gallina" para Pasajes con carbón; "Juan Ariaza" para Idem con Idem; "Cuatro Amigos" para Camariñas con general y "Perillo" para El Ferrol del Caudillo con carbón.

APARATOS DE HACER PUNTO "LANOFIX" Rosalía de Castro, 1 y 3 LA CORUÑA

Se esperan: "Cabo Silleiro" con general y "Airosa" con carbón.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana actual prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: doña María de Jesús Gutiérrez Moyano, Riego de Agua 48; D. Antonio Pardo Recunera, Real 22; vinda de Morada, Castiñeira de Abajo 6; D. Joaquín Seoane Porrúa, Avenida de Finisterre 178.

CENTROS OFICIALES

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Sección de consumos de lujo. Se hace saber a los industriales y comerciantes que realicen operaciones sujetas al Impuesto de Consumos de Lujo, y cuya percepción se efectúe por los regímenes de "Gravamen en origen" y de "Declaración jurada", que durante el mes de noviembre próximo están obligados a presentar para su diligencia y reintegro—a razón de 5 céntimos por folio—los libros de Registro de facturas (O. M. de 9-XII-94) y de Compras y Ventas (O. M. de 30-VI-943 y 10-XII-943). La diligencia autorizando la utilización de los citados libros será extendida por esta Sección de Consumos de Lujo, a los comerciantes e industriales de esta capital; por la Depositaria de Hacienda de El Ferrol del Caudillo, a los de esta ciudad, y en las Alcaidías, a aquéllos de los restantes Ayuntamientos de la provincia.

La Coruña 28 de octubre de 1944.—El Jefe de la Sección.

COMISARIA GENERAL DEL CUERPO DE POLICIA

Relación de autorizaciones de pase de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros:

D. Adelfino Emilio Comiso Moro, doña María de la Concepción Santo Domingo.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para mañana.—Salas de lo Civil.—La Estrada: doña Teresa Caridad con doña Nieves Canoura sobre reivindicación de fincas. Letrados señores Boedo Rouco y Núñez Macías. Carballo: D. José Pombo con La Industrial Salazonera sobre resolución de contrato. Letrado señor Montero Quiroga.

Noya: D. Manuel Reiriz con D. José Reiriz sobre retracto. Letrados señores Gila Lamela y Núñez Macías.

Salas de lo Criminal.—Sección segunda.—La Coruña: contra Leonor Patiño por desobediencia. Letrado señor Bueno Lago.

Ferrol: contra María López y otro por estafa. Letrados, Sres. Ojea Otero y Molina Paz.

Pro nueva fiesta de "San Pedro de Mezonzo

Sra. Vda. de Núñez, 10; doña Andrea López Mosquera, 5; señorita Concepción Santander, 5.

reacción Vd. contra lo vulgar y anodino que tantos perjuicios pueden ocasionarle y preste atención a Marlice, que muy pronto lo conocerá. **Marlice**

FLORES

Haga sus encargos en "La Florista Madrileña".—Coronas, Cruces, Palmas. Arreglo de sepulturas, etc. Precios baratísimos. SAN JUAN, 39

Francisco Ponte Ferreiro

Cirujano por oposición del Hospital Municipal. Especialidad en cirugía abdominal (Estómago, intestino, hernias). Consulta y operaciones en el SANATORIO DEL SOCORRO Ciudad Jardín. Teléf. 2300. La Coruña

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Próximo suministro de víveres

REPARTO NUMERO 44 A LA CAPITAL.—Durante los días 2 al 4 del próximo mes de noviembre, ambos inclusive, se distribuirán al público de la capital los siguientes artículos, a los precios que se detallan, todo ello por Cartilla individual de racionamiento, en los Establecimientos en que estuvieran inscritas:

ADULTOS		CUPÓN 179 DE VAJIOS	
Serie II	Semana 71	ACEITE	cuarto litro a 1'25 pesetas ración (incluido impuesto)
" III	" "	PURE	250 gramos a 1'15 "
" IV	" "	JABON	200 " a 0'80 "
" V	" "	AZUCAR	250 " a 1'00 "
Cupón 179 de Vajios		ALUBIAS	200 " a 0'70 "
RACIONAMIENTO INFANTIL		CUPÓN 179 DE VAJIOS	
Serie I	Semana 71	HARINA	750 gramos a 1'65 pesetas ración
" II	" "	ACEITE	cuarto litro a 1'25 "
" III	" "	LECHE C.	2 botes a 7'10 "
" IV	" "	JABON	200 gramos a 0'80 "
" V	" "	AZUCAR	250 " a 1'00 "

ALMACENES PROVEEDORES A LOS DETALLISTAS.—El aceite, azúcar, leche condensada, puré y jabón, de los actuales proveedores de colonias.

ALUBIAS.—De los almacenes de Unión, núm. 12, bajo, el cual les designará el proveedor.

El día 1, por la tarde los detallistas deberán tener en su poder la totalidad de los artículos a suministrar, dando cuenta por escrito a la Delegación, el día 2, por la mañana, al Negociado de Avituallamiento, caso de que les faltara alguno de ellos.

NOTA IMPORTANTE AL PUBLICO.—Se ruega que cuando no retife algún artículo de los anunciados, no facilite a los industriales detallistas los cupones correspondientes a los mismos.

LIQUIDACION DE CUPONES.—Los días 6, 7 y 8 de noviembre próximo, en esta Delegación, por el número de orden de ficha.

La Coruña, 27 de octubre de 1944.—El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

SANCIONES

A José González Parada, José Pan Pérez, de Riveira, 200 pesetas a cada uno, por escándalo, maltrato a un convecino, y desobediencia a un guardia.

A Mercedes Juste Sánchez, Encarnación Pedraza Montero, Herminia Fernández Rey, Aurea Vilas Blanco, de El Ferrol del Caudillo, 50 pesetas a cada una, por escándalo.

A José Puga Regueiro, Luciano Lorenzo Pazos, Primitivo Abelenda Varela, Jesús España Rey, José España

Castro, los tres primeros de Carballo, y los demás de Coristanco; Manuel Albores Fernández, de Lousame; José Sánchez Martínez, de Arteijo, 250 pesetas, por infracción del Reglamento de armas y explosivos.

A Juan Sánchez Abel, de Arteijo, 500 pesetas, por id.

A Razona Cardelle García, Arturo Cardelle Meilen, Concepción Cardelle García, de Arzúa; Carmen Garea Pomar, de Mellid; Isabel Ameneiro Sánchez, Carmen Sardina Martínez, Mercedes Martínez Sines, Mercedes Ouro Rodríguez de Santiago, 25 pesetas a cada uno, por comprar fuera del recinto de la feria.

A Germán Sanmartín Coban, de Negreira, 50 pesetas, por embriaguez y blasfemia.

A Jesús Calvo Guguian, Salvador Villar Mallo, de Negreira, 100 pesetas, por cierre a deshora de sus establecimientos de bebidas.

A Manuel Pantín Santamaría, de Neda, 50 pesetas, por escándalo y embriaguez.

A Engracia Traba López, de Finisterre, 50 pesetas, por escándalo e insultos.

A Tomás Porto Porto, Manuel Barreiro García, de El Ferrol del Caudillo, 50 pesetas a cada uno, por embriaguez y escándalo.

A Juan Rodríguez Rodríguez, de Fene; Francisca Castiñeira Lama, de Vimianzo, 1.000 pesetas al primero y 500 al segundo, por falta de colaboración en las elecciones sindicales.

A Enrique Varela, de Puentes, 50 pesetas, por celebrar un baile sin autorización.

RICO VINO BLANCO

de Manzanares (Garrafa de 8 litros, precintada de origen) 18,00 pesetas

TINTO CLARETE (finísimo de mesa) Litro 1,65 "

Id. Id. (garrafa de 8 litros, precintada) 13,20 "

Servido en su domicilio, mejor y más rápido que otras casas

Depositorio Exclusivo

CASA CABANELA

FUENTE SAN ANDRES, 21 Teléfono 1934

Sindicalismo Nacional Sindicato local vertical de la Pesca

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA. Se advierte a todos los peticionarios de cemento que se dirigen a este Sindicato provincial, que para solicitar dicho material es indispensable acreditar la condición de Empresa constructora, inscrita en el censo de este Sindicato, y estar al corriente en el pago de los seguros y subsidios sociales obligatorios.

La Mesa Central Electoral facilitó ayer el escrutinio del Sindicato local de la Pesca que estará formado como sigue: Representantes sociales.—Técnico: don José Coussillas Rey. Administrativos: don Julio Freire Varela, Especialistas: don Luis Salleres Rey. Mano de obra: don Antonio Ferrreira Velites.

Representación económica.—Grupo de Armadores: don Francisco García Crespo. Grupo económico de Conserveros: don Enrique González. Grupo económico de exportadores: don José Comesaña Goberna. Grupo económico de Efectos Navales: don Enrique Antón y don José Varela. Grupo económico de Subastadores: don Ramón Casal y don Evaristo Pérez. Grupo económico de Salazoneros: don Manuel Piñeiro.

UNA INTRIGA APASIONANTE!
UNA INTERPRETACION MARAVILLOSA!!
UNA PELICULA INOLVIDABLE!!!

CONCHITA MONTENEGRO

LOLA MONTES

LUIS BRENDES
GUILLERMO MARIN J. REY DE LAS HERAS
JESUS TORDESILLAS, CARLOS MUYOT
DICARDO CALVO

ANTONIO ROMAN
PARA ASTORIA FILMS Y ANDALUCIA FILMS

La superproducción española que marcará una ruta de triunfo en el cine nacional

ACADEMIA CORTE CONFECCION SISTEMA PARISIEN

JULIA CASTELO

SAN ANDRES, 170 - 2.º

REUNION DE ARTESANOS

CONCURSO PARA EL ARRIENDO DEL AMBIGU

Se sacan a concurso los servicios de ambigü de esta Sociedad. Las bases para el mismo se hallan expuestas en las Oficinas de Secretaría, siendo el plazo de admisión de las proposiciones, bajo pliego cerrado, hasta el día 3 de noviembre próximo, a las doce de la mañana.

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos, 4-1.º B

Teléfono 2704 LA CORUÑA

Crónica de Sociedad

A consecuencia de un accidente de la circulación se encuentra en Madrid gravemente lesionada la distinguida esposa del Inspector provincial de Sanidad, Sr. Bonet.

Desde La Coruña son muchas las personas que se interesan por el estado de dicha señora, que ayer era muy delicado. Hacemos votos por su mejoría.

"MINUÉ" El Jabón del cutis

PETICION DE MANO.—Por don Rafael Sánchez Seoane, y para su hijo don Rafael Sánchez García, ha sido pedida a doña Brigida Marinho, viuda de Domínguez la mano de su hija Carmucha. La boda se celebrará en fecha próxima.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Con su esposa doña Emilia López Villar, salió ayer para Madrid, a donde ha sido destinado, el comandante de Infantería don José Guadea Millán-Astray. Después de haber pasado una larga temporada en Sarria, regresó a esta ciudad con su sobriña, doña Julia Iglesias Penela.

CHILLO 1'25 El Jobón Popular

De San Cosme de Barreiros (Lugo) regresaron doña Josefina Pamos Suárez, distinguida esposa del doctor don Amadeo Rey Grimaldos y su familia.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EL FRENTE DE JUVENTUDES CELEBRA HOY EL "DIA DE LA FE"

Hoy, 29 de octubre, celebra el Frente de Juventudes el "Día de la Fe", y con tal motivo se realizarán diversos actos, a los que asistirán las Falanges Juveniles de Franco, los Centros de Enseñanza y los Aprendices.

A las nueve de la mañana se concentrarán en la Plaza de María Pita todas las unidades para dirigirse a continuación a la iglesia conventual de Santo Domingo, en donde oirán una misa. A continuación, en la Plaza de María Pita y ante la Cruz de los Caídos levantada al efecto, se leerá la oración de los Caídos, y luego en el Teatro Rosalía Castro dará una lección el jefe de Formación Política, leyéndose el discurso fundacional de la Falange en 1933.

Por la tarde, los mandos de las Falanges Juveniles llevarán al Cementerio, a las tumbas donde reposan los Caídos de la Falange, las cinco rosas simbólicas.

El acto de pase al Movimiento de los camaradas que han cumplido la edad reglamentaria, ha quedado aplazado hasta otra fecha, que oportunamente se avisará.

ACADEMIA DE CULTURA

Se recuerda que continúa abierta la matrícula para asistir a la Academia de Cultura del Frente de Juventudes, en sus cursos primero y segundo, que dentro de pocos días comenzará una nueva etapa.

La inscripción deberá solicitarse en el Departamento de Propaganda del Frente de Juventudes, sito en Juana de Vega, 7, primero.

Se advierte que, finalizado el plazo, no se admitirán nuevas inscripciones.

MILICIA UNIVERSITARIA Orden urgente

Se pone en conocimiento de todos los aspirantes, sargentos y oficiales de complemento, procedentes de la Milicia Universitaria, que al objeto de enterarles de órdenes urgentes recibidas de la Superioridad, deberán pasar por la Jefatura Provincial del SEU (Juana de Vega, 7, primero), de 11 a 1 de la mañana, o de 6 a 7 de la tarde.

SECRETARIA LOCAL

Con motivo de celebrarse hoy, día 29, a las diez cuarenta y cinco, la misa por los Caídos por Dios y por España, que tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón, se recuerda a todos los camaradas que tienen la obligación de asistir, vistiendo la camisa azul.

SECCION FEMENINA

Las camaradas de la Sección Femenina deberán asistir correctamente uniformadas a la misa que por los Caídos tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón a las 10'45 de la mañana.

Cultura Nacional

EN LAS PRÓXIMAS OPOSICIONES AL MAGISTERIO LOS MAESTROS ACTUARÁN EN LA CORUÑA Y LAS MAESTRAS EN SANTIAGO. La Dirección General de Primera Enseñanza ha participado a la Comisión Provincial de Educación Nacional, que las próximas oposiciones al Magisterio, se celebrarán, las de maestras en La Coruña, y las de maestros en Santiago.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en m/m., 766'4. Temperatura máxima, 17 a las 14. Id. mínima, 7'2 a las 7'15. Id. media en %, 87. Dirección más frecuente del viento, Noroeste. Velocidad media en kms. por hora, 20. Recorrido total del viento en kms., 15. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 4'8. Estado de la mar, marejadilla.

"PONCHE NOVO"

El viernes pasado, se celebró en el local del Consejo Territorial de las Mujeres de A. C. una reunión de maestras pertenecientes a la A. C., con objeto de formar el Centro Especializado de Maestras en el que han de agruparse no sólo éstas sino todas aquellas cuya profesión tiene relación con la enseñanza.

ACCION CATOLICA

Les dirigió la palabra el señor Conde de las Mujeres de A. C. don Aurelio Abosal explicando las características de esta clase de Centros, y al terminar, presentó al señor sacerdote que ha de dirigir el nuevo Centro don Victor Blanco Nieto.

Mañana, lunes, a las siete de la tarde tendrá lugar el primer círculo, en dicho local social, Travesía de la calle Real, 2, primero.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

EL ESCORPION DE ORO

Primera Jornada de las Aventuras del Capitán Maravillas

MARTES: Estreno de la segunda y última Jornada

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

UN MARIDO RICO

GLAUDETTE COLBERT JOEL MC CREA

¿Quién es cada uno?... No hay barullo cómico tal, como el que organiza UN MARIDO RICO.

KIOSCO. HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

LA BODA DE QUINILA FLORES

Luchy Soto y Rafael Durán Miércoles: Ojos misteriosos de Londres

GRAN CINE CORUÑA

ARGEL

CHARLES BOYER HEDY LAMARR 4 - 6 - 8 - 10'45

YA-VOY. HOY. METRO - PRESENTA

MAS FUERTE QUE EL ORGULLO

L. OLIVIER - G. GARSON 4 - 6 - 8 - 10'45

LA SOLANA EL MEJOR RESTAURANTE

Especialidad en Bodas y Banquetes Servicio de automóvil. Salida Calleón Grande (Frente al Café Alcazar).

JOSE ANTONIO Y FRANCO



La Historia de los pueblos es la historia de sus hombres. Cada época hace surgir los personajes humanos representativos de un ambiente, de una situación histórica y de una política. La aparición de un político está condicionada siempre por las circunstancias de su tiempo y presidida, sin duda, por una providencia que determina con precisión el minuto exacto de su necesidad. Ni José Antonio ni Francisco Franco hubieran podido vivir la existencia española de cualquier otro siglo, porque son; esencialmente, un producto y un imperativo de la España actual. José Antonio es la juventud que conquista la política; Franco es la realidad madura y conseguida de la política juvenil. Los dos son una pieza entera, indisociable en la unidad de su época; están soldados históricamente por una comunidad ideológica, una ambición nacional y una empresa.

Francisco Franco encontró la clave de España en la acción por España, en la tierra africana, en la guerra. Fué de la acción al verbo; de militar se transformó en político, dentro del servicio permanente a la Patria. José Antonio buscó el hallazgo de nuestro genio histórico en la vieja Universidad; llevaba el concepto del valor en la sangre, y, desde lo intelectual, del verbo, llegó a la acción también en la misma línea del sacrificio por España. Desde el campo de la política encontró la ruta de lo militar, de lo castrense. Así, en el terreno de la Historia se encontraron los dos hombres: el político, hecho militar, y el militar, hecho político.

Si Francisco Franco fuera nada más que un dictador, su obra hubiera sido seguramente importante, pero no resultaría permanente en el ancho panorama de la Historia. Franco encontró su destino en el destino truncado de José Antonio. Al fundar la Falange, José Antonio quiso descubrir la fórmula que ligara de nuevo los dos valores tradicionales del español: lo religioso y lo militar. En el amplio y exacto significado de las palabras, José Antonio murió una mañana en Alicante, dando el ejemplo de haber comprendido el significado de su ambición; sabía que, detrás de él, quedaba España con la tierra abierta y la semilla germinando entre el heroísmo de sus juventudes y la capitania de un hombre: Franco. Y el Caudillo entendió la herencia. Levantó la bandera y condujo a los Ejércitos hasta el triunfal desfile de la Victoria. Después, cumpliendo el último deber humano; pronunció, en la tumba de piedra de San Lorenzo, de El Escorial, las palabras que le ligaban definitivamente a la obra y al estilo del Fundador: "Que Dios te dé su eterno descanso, y a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos sabido ganar para España la cosecha que siembre tu muerte". Ante cualquier héroe político de la Historia, ante cualquier conductor de hombres y de pueblos, Franco y José Antonio tienen una cualidad común que los diferencia y los califica: su humanidad, su cordial humanidad. Son hombres que se mueven dentro de las virtudes de su pueblo: lealtad, sencillez, valor, religiosidad. Por eso han podido calar hondo sus palabras y por eso su presencia tenía y tiene valor auténtico de bandera.

Franco continúa para España la obra iniciada por José Antonio. Su doctrina, que es la doctrina de España, se perfila cada jornada con la precisión de la obra perfecta. La Historia valorará, estoy seguro, esta perfecta identidad en la fe y en el esfuerzo; esta lealtad en el mando y en la empresa que ha estado por encima del trágico avatar de la muerte.

FEDERICO IZQUIERDO LUQUE.



LA HEROICA ACTUACION DE LA FALANGE CLANDESTINA CONTRA EL FRENTE POPULAR

Desde la cárcel dirigió José Antonio sus últimas consignas

Por RAFAEL SALAZAR SOTO

Durante los seis primeros meses del año de 1936 vivió la Falange los días más heroicos de toda su historia, escrita a sangre y fuego por aquellos primeros escuadristas caídos para siempre en defensa del supremo ideal. La política de violencia, iniciada por los partidos de izquierda—dueños absolutos de la calle ante la indiferencia de las autoridades—llegó a rebasar todos

los límites imaginables desde el instante mismo en que el Gobierno de aquel entonces, sin esperar a conocer los resultados definitivos de la contienda electoral, dejó el poder en manos de las turbas.

Las elecciones del 16 de febrero, presididas por un hombre al que se había encargado la formación del "centrismo", dieron por una serie de circunstancias que no es ahora momento de analizar, mayor número de actas a los partidos frentepopulistas, a pesar de que fueron las derechas las que consiguieron mayor votación. Los sufragios favorables a éstas, en efecto, sumaban cuatro millones quinientas setenta mil, en tanto que los del Frente Popular ascendieron a cuatro millones trescientas cincuenta y seis mil. Quienes habían soñado con la creación de un congegionado político, "equidistante de los extremismos de una y otra parte", sólo consiguieron alrededor de 340.000 votos y ésta fué, quizás, la causa que determinó el pánico de los que creían haber amañado convenientemente el resultado final de una contienda que desde el primer momento revistió caracteres de auténtica violencia.

La Falange había ido a la lucha "sin fe y sin respeto", convencidos sus capitanes del fracaso electoral que les esperaba. En la mayor parte de los colegios la organización carecía de apoderados e interventores; casi el 80 por ciento de los militantes no tenían aún la edad establecida por la ley para emitir el voto; las presiones gubernamentales, además, habían sido muy fuertes en los lugares en que el juvenil movimiento que acudía a José Antonio iba a tomar parte en la lucha. A pesar de todo lo cual en Madrid se obtuvieron 11.000 votos computados. En Asturias, Santander, Zamora, Cáceres, Toledo, Valladolid, Sevilla, Jaén, Huesca, Zaragoza y Cádiz se luchó en condiciones muy parecidas, lo que hizo posible que ni uno solo de los candidatos de Falange lograran llegar al Parlamento. En el caso de José Antonio se extremaron las medidas para que no consiguiera salir Diputado a Cortes, porque ello suponía la inmunidad y sus enemigos lo querían en la cárcel desde la cual se imaginaban que no podría seguir dirigiendo a sus leales.

La persecución emprendida contra la Falange no se hizo esperar. Casi inmediatamente después del triunfo frentepopulista se decretó la ilegalidad del Partido, clausurando sus locales el 27 de febrero, después de un registro efectuado en ocasión en que se encontraba reunida la Junta Política. Se suspendió la publicación de "Arriba", cuyo último número—el 34—llevaba fecha de 5 de marzo y menudearon las detenciones de falangistas en toda España, a pretexto de incidentes callejeros provocados por las turbas callejeras alocadas y protegidas desde el Poder. En estas condiciones la situación de José Antonio no podía ser más peligrosa y en vista de ello varios amigos íntimos le aconsejaron que abandonara España. Fundamentaban esta advertencia, no en el peligro cierto que el Jefe corría a todas horas—que esto hubiese constituido un grave error conociendo a José Antonio—sino en la conveniencia de que desde el extranjero pudiera continuar su labor. Ni aun así consiguieron convencerlo. "La Falange—respondió una de las veces en que se le instaba a que abandonara el

(CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

POR QUERER UNA VIDA ETERNA



"contemplando como se pasa la vida como se viene la muerte".
Jorge Manrique.

No es la muerte la que se viene ahora tan callando, sino la que llega a banderas desplegadas y a tambor batiente. La que por estar en compañía de los mejores escuadristas está nimbada de un halo de gloria y de vida eterna. Por eso la España nueva, con un sentido de eterna metafísica, por querer una vida eterna, tiene un día de conmemoración en que se nos recuerda que la eternidad sólo se gana sabiendo morir y estando dispuestos a morir con sereno continente.

Cobran con esto los crespones funerarios tremolar de gallardetes festivos porque este día más que de luto, siéndolo tanto, es día de afirmación, de fe y de promesa para el futuro.

Los que cayeron tienen en el alma de España encendida una lámpara de oíto a su vida que reflora en el Presente de las invocaciones, porque el Día de los Caídos es, como una revista que la gloria pasa a sus mejores escuadras, ante el cuadro de honor de la nación conmovida hasta lo más hondo de su ser.

Siempre fué España nación estolosa para quien el morir fué idea familiar, y el apego a la vida, instinto secundario ante las sollicitaciones del deber y del honor; pero esta vena estolosa se funde como la nieve de la sierra ante los rayos del primer sol de primavera y se transforma en ansias de morir cuando el sentimiento místico llama en las puertas del alma. Eso es el "muero porque no muero" de Teresa de Jesús, y se funde también cuando por vez primera—dígame Matías Montero—cae un muchacho español bajo el plomo cobarde de armas antiespañolas.

No ha sido estolicismo lo que nos ha llevado a esta exaltación de la presencia de nuestros caídos, sino fe. No indiferencia ante la vida, sino amor a la vida. Y no ama de verdad la vida quien no está dispuesto a perderla antes de vivirla indignamente.

Es, pues, el Día de los Caídos, jornada de profunda vida. De hondísima vida espiritual, puesto que bajo el frío sol de octubre el vivir espa-

ñol adquiere esta dimensión solemne y extraordinaria que retrotrae el tiempo hasta hacer de los ausentes una ardiente presencia en los corazones.

Y para que la significación de este día sea más entrañablemente vital; para que la paradoja de este genio español que sabe afirmar posturas vitales en horas que parecen propicias a la elegía, esta jornada de los héroes y de los mártires, de los que cayeron empuñando las armas y de los que expiraron abrazados a la suprema luz del crucifijo, es la jornada ascensional, en que España hincha el pecho y alza orgullosa la cabeza al oír el verbo profético de José Antonio en una hora de fundación. De fecundidad histórica.

Por que aquel 29 de octubre alzó su voz juvenil el Fundador de la Falange para repudiar la interpretación materialista de la historia y de la vida. Por que en aquel momento se desenmascaró la falacia de las supuestas tolerancias, fué necesario que las juventudes españolas redescubrieran el difícil camino, que siempre fué patrimonio de españoles, de la vocación por la muerte.

Cayeron hombres y mujeres, niños y ancianos, luchadores e inermes. Todos con una encendida rosa en el pecho. Una rosa de pasión por España

capaz de convertirse en rosa de sangre al llegar la hora del sacrificio. Ahora, los que no pudimos morir, los que no merecimos el alto honor de ascender la grada del sacrificio, formamos ante la Cruz piadosa que tiende sus brazos amorosos sobre los nombres de nuestros mejores, y renovamos nuestra promesa y nuestro amor.

España, permanece fiel a la sangre de sus caídos y vela, leal a su destino, el arco de gloria que los héroes tendieron. Para que si un día pudieran regresar, nuevos Ulises, al tenderlo de nuevo con sus membrudos brazos, lo hallasen flexible y elástico; acerado y firme para clavar en la diana más inaccesible el dardo vibrante de la voluntad imperial y eterna de España.

Bien acogido el proyecto de homenaje a los coristas de "El Eco"

Ha sido acogida con satisfacción y aplauso la noticia del festival-homenaje a los antiguos coristas del orfeón "El Eco", que consiguieron los primeros premios en Madrid y Barcelona en los años 1886 y 1887.

Se comenta el acierto de esta iniciativa de la actual Junta de gobierno de la Polifónica, que anuncia también su propósito de avivar las actividades de esta sociedad que tiene tantos méritos en la historia cultural y artística de La Coruña, y se espera que este simpático acto de homenaje que se proyecta, aune a todo el público coruñés y resulte para los vie-

SUSCRIPCIÓN ABIERTA PARA ERIGIR UN ALTAR A NUESTRA SEÑORA DE LA CARIDAD DEL COBRE, PATRONA DE OUBA, QUE SE VENERA EN LA IGLESIA DE SANTA LUCIA

Doña Felisa Benimeh Bresso de Loureiro (segundo donativo) 100 pesetas; don Nicolás López (de Ares), 25; doña M. Luisa Eymil de Díaz (segundo donativo) 85; doña Dolores Bello de González, 25. Total recaudado hasta la fecha, 11.382'65 pesetas.

NOTA.— Los donativos se siguen recibiendo en la calle de Castelar número 1, dirigidos a doña Carmen R. de la Cuesta de Fernández.

Los orfeonistas más conmovedor que los aplausos entusiastas que cosecharon en sus antiguas y fructíferas jiras de arte.



la gran revelación de la temporada hará su presentación por la radio de toda España, al lunes, día 30, a las 10 y cuarto de la noche por

BERNARD HILDA
y su orquesta,

con la intervención de un conocido actor cinematográfico. Este será el primero de una serie de conciertos que Marlice dedicará al distinguido público de España todos los lunes a la misma hora.

MARIA DEL MAR

BARQUILLO, 12 - 1.º - IZQUIERDA MADRID

ALTA COSTURA

Presentará su colección de modelos de Otoño, durante los días 29 y 30, exclusivamente en el Hotel Atlántico

ANUNCIO

Mutua General de Seguros

COMUNICA a sus Asociados del ramo de ENFERMEDAD, que el plazo de presentación de liquidaciones correspondientes al mes de septiembre ha sido aplazado hasta el 10-11-44 (B. O. del 15 octubre).

Dichas liquidaciones las efectuarán en nuestras Oficinas, teniendo en cuenta que los dos primeros días de dicho mes se liquidarán por MEDIA SEMANA.

Oficinas: JUANA DE VEGA, 18 y 20
Horas de Caja, de 10 a 1 y de 4 a 7

El Congreso Agrícola de Galicia celebró su segunda sesión plenaria

Fueron aprobadas las conclusiones sobre ganado porcino, plagas del campo y mejora de viviendas rurales

Ha sido aceptada una sugerencia sobre el cultivo del tabaco en Galicia

SANTIAGO 28.—A las once y media de esta mañana se reunió en el Paraninfo de la Universidad el segundo Pleno del Congreso Agrícola de Galicia. En la presidencia se hallaban el Subsecretario de Agricultura, señor Rein; el catedrático señor Iglesias, en representación del Rector; el Gobernador civil de Orense, señor Martín Ballesteros; el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, señor Corral; Comisario de Recursos, señor La Liave; presidente de la Diputación de Lugo, señor Gayoso; Delegado provincial de Sindicatos de Lugo; alcalde de Santiago, señor de la Riva, y Director General de Ganadería, señor Rodríguez de Torres. En otros asientos del estrado, se hallaban los Directores Generales de Agricultura, Montes y Fomentos Regionales.

Abierta la sesión, el señor Rein anunció que en aquella sesión plenaria iban a ser sometidas a aprobación las conclusiones sobre ganado porcino, plagas del campo y viviendas rurales, y que por último se daría lectura a unas sugerencias o recomendación al Congreso, presentadas por el jefe del cultivo del tabaco, en Galicia, y que por no existir ponencia a que correspondieran, se había estimado

disoutido el punto referente a reglamentación de las paradas, y dice que fué aceptada una modificación del señor Carballal.

Seguidamente da lectura a las conclusiones, que fueron aprobadas.

Las plagas del campo

Don Pedro Urquijo declara que al dar cuenta al Congreso de la marcha de las deliberaciones, sólo tiene que señalar la calificación de modestas que mereció la ponencia por parte de algunos agricultores. El reconoce que realmente eran modestas las conclusiones, como forzosamente tenían que ser cualquiera que se adoptasen, teniendo en cuenta la enorme riqueza que se pierde en Galicia por las plagas que asedian los cultivos. Y así, ante esas cifras tan grandes, tienen que resultar insignificantes cualquiera de las conclusiones que se adoptaran. Se complace de que sean precisamente los agricultores quienes demuestren la importancia que tienen las plagas de los cultivos, y los que demuestren también su interés y su fe en los resultados que se puedan obtener de las conclusiones para el mejoramiento de la lucha contra las plagas del campo. Dice que sólo tiene que

la ponencia, en el que se plantea el deficiente estado en que se encuentran las edificaciones campesinas. Las causas de esta penuria en las edificaciones, y el análisis de aquéllas y la forma de modificarlas, ha sido lo que inspiró a los ponentes. Se estudian en la ponencia las mejoras que deben realizarse en las construcciones rurales, puntos que se recogen en las conclusiones; y se indican también aquéllas de carácter colectivo, complementarias del buen vivir: accesos a los poblados, abastecimiento y evacuación de aguas, mercados, feriales, mataderos y acondicionamiento de edificios públicos. De dos factores depende el mejoramiento de la vivienda en el campo: del nivel cultural de la población, y del estado económico de la misma. En la ponencia se atendió a los medios de resolver tales obstáculos. Hace mención a las sugerencias aceptadas para redactar las conclusiones definitivas.

Seguidamente el señor Gutiérrez del Arroyo dice que en la elaboración de la ponencia recibieron varias indicaciones, entre ellas una muy interesante del camarada Franco Señaris, y que hizo modificar algunos puntos de vista de los ponentes. Añadió que la Dirección General de Colonización

Figuras del Congreso



Excmo. Sr. D. Mariano Rodríguez, Director General de Ganadería, una de las figuras destacadas del Congreso Agrícola de Galicia



Don Rafael Areses y Vidal, Inspector General de Montes, ponente regional en el tema relativo al plan de intensificación inmediata para el desarrollo de la repoblación forestal en nuestra región

Clausura del primer Consejo Nacional de Educación y Descanso

MADRID, 28.—En la Escuela de Arte de Educación y Descanso se ha clausurado esta tarde el primer Consejo Nacional de la Obra Sindical de Educación y Descanso, bajo la presidencia del Vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, a quien acompañaban en la presidencia el Vicesecretario Nacional de Obras Sociales, el Jefe Nacional de Educación y Descanso, el Secretario de la misma y jefes de departamentos y servicios nacionales de la Organización. El Secretario nacional dió lectura a las conclusiones y seguidamente, fué condecorado por el camarada Sanz Orrio el jefe provincial de la Obra en Lérida, camarada Jauset, a quien impuso la Medalla de Plata de la Organización. Después pronunció un discurso el Vicesecretario de Obras Sociales. Alentó a todos a desarrollar con entusiasmo las consignas del mandato para el mejor servicio de España y destacó que la labor más importante a realizar el año próximo por la Obra ha de ser la referente a albergues, residencias, hogares y Grupos de Empresa. Al final se cantó el "Cara al Sol" y el camarada Sanz Orrio dió los gritos de ritual.—(CIFRA).

El Ministro de la Gobernación preside una reunión del Patronato Nacional Antituberculoso

MADRID, 28.—El Patronato Nacional Antituberculoso se ha reunido bajo la presidencia del ministro de la Gobernación. Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Organizar las consultas de tuberculosis osteoarticulares en los Dispensarios de los suburbios de Madrid; la forma de ingreso de enfermos en los Sanatorios Marítimos; proyecto de contrata de camas de Sanatorios con organismos diversos; instalación de calefacción en el Sanatorio "Martínez Anido", de Salamanca; propuesta de destinos de directores de Sanatorios de todos los centros de España; y adjudicación de las obras para la construcción de los siguientes Sanatorios: uno en Logroño, otro de cuatrocientas camas, en Soria, y otro de la misma capacidad, en Granada. El presupuesto de este último se eleva a 7.000.000 pesetas.—(EFE).

Almuerzo en honor al Jalifa, en el Ministerio del Ejército

MADRID, 28.—En los salones del Palacio de Buenavista se celebró hoy un almuerzo íntimo en honor de S. A. I. el Jalifa, ofrecido por el Ministro del Ejército, General Asensio. Asistieron destacadas jerarquías militares y otras personalidades.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594



ONDAS Y RIZOS...

Necesitan UNA BUENA BRILLANTINA para aumentar su belleza en bucles y ondas suaves y vaporosas... BRILLANTINA INTEA Clase IDEAL, especial para sostener el ondulado y conservar los cabellos limpios y finísimos.

No contiene grasa: está fabricada con primeras materias muy purificadas. Los malos productos engrasan y dan reflejos verdosos o rojos...

PIDA EN LAS PERFUMERIAS BRILLANTINA INTEA CLASE IDEAL

AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS Frasco 5.50. May grande 10 pesetas (más impuesto)

ACHICORIA "LA TROPICAL" ¡¡NO TIENE RIVAL!!

bonveniente llevarlas al Pleno, por si considera oportuno aprobarlas.

Unas aclaraciones

Seguidamente dice que va a ceder la palabra al Sr. Rof Codina, que fué el congresista que se había ausentado el día anterior, previas unas indicaciones acerca de las ponencias de ganado vacuno y epizootias. El señor Rof Codina dice que no quiso de ninguna manera causar la menor molestia a sus compañeros de Congreso, y justificó su marcha del salón al ver contrariado un parecer, por el que llevaba luchando desde hacía 40 años; pero que se viera en ello sólo la consecuencia de un dolor personal, y nunca desatención para personas o temas del Congreso.

El Subsecretario de Agricultura agradece las manifestaciones del señor Rof Codina, y cede la palabra a don Miguel de Odrizola.

Conclusiones sobre ganado porcino

Da cuenta el señor Odrizola de las incidencias surgidas en el curso de la discusión de la ponencia, especialmente en lo que se refiere a qué organismo debía ser el encargado de distribuir los verracos. Detalla las diversas tendencias apuntadas por los congresistas que intervinieron en los debates, y la oposición de algunos sectores a que esa distribución dependiera de las Juntas provinciales y locales de Fomento Pecuario. También fué

añadir que en las deliberaciones se señalaron algunas veces de los límites de la ponencia, ya que ésta está ligada íntimamente con otras, como la de divulgación rural.

Léidas las conclusiones, fueron aprobadas igualmente.

Mejora de las viviendas rurales

Después, el arquitecto don Alejandro de la Sota y el ingeniero agrónomo don Manuel Gutiérrez del Arroyo, pasan por este orden a ocupar la tribuna, para ocuparse de su ponencia regional, titulada "Medios prácticos para la mejora de la vivienda y construcciones rurales en Galicia".

El señor de la Sota, después de afirmar que casi todas las conclusiones propuestas por ellos fueron aprobadas por unanimidad, hace un resumen de

y el Instituto de la Vivienda estarán dispuestos a aportar en el momento, cuanto sea necesario de colaboración técnica y medios precisos para la realización inmediata de las conclusiones que se adopten en este Congreso y sean de la competencia de dichos organismos.

Da lectura a las conclusiones, que son aprobadas.

Unas palabras del Sr. Rein

El subsecretario de Agricultura dice que, como presidente del Congreso, le interesa recoger ciertos aspectos de estas últimas conclusiones, en las que parece se ocultan recelos sobre la ayuda que las Diputaciones puedan prestar a la obra, y afirma que él considera que, lejos de despertar recelos, debe ser motivo de conratulación tal ayuda, puesto que las Diputaciones, que en un principio se consideraron organismos un tanto desligados de nuestro modo de ser, se han identificado plenamente con los pueblos, y es el mejor dotado para prestar la necesaria ayuda a los proyectos que acababan de ser leídos.

El cultivo del tabaco

Seguidamente, don Manuel Cerdeira da lectura a la sugerencia que presenta al Congreso, en relación con el cultivo del tabaco en Galicia, y que dice:

Siendo una de las finalidades del Congreso Agrícola de Galicia la revalorización de los productos agrícolas, y dado que el tabaco producido en Galicia, por sus condiciones de combustibilidad, finura y aroma, es de los mejores de España, y en especial el de determinadas comarcas, Ribero, Monterrey, Ulla, etc.,

TOS BRONQUITIS CATARRO
JARABE FAMEL
LICOR PAX
AUTENTICO LICOR DE LOS MONJES BENEDICTINOS
Agradable al paladar y conveniente a la salud

ANIS
Marabu
DELEITA EL PALADAR

Un vino de honor en el Ayuntamiento

De la Universidad, los congresistas se dirigieron al Ayuntamiento, donde la Corporación municipal, los obsequió con un vino de honor.

Comisión pralense

En la Cámara de Comercio y bajo la presidencia del Director General de Agricultura, don Manuel de Goytia, y actuando de vocales, los señores Goyanes y Espinosa Arias, y de secretario don José Pont, se reunió durante la mañana y la tarde de hoy la Comisión pralense y forrajera. La reunión de la mañana se vió honrada con la presencia del Excmo. Sr. Subsecretario de Agricultura. Al final de la discusión, los señores Regueiro, Gallástegui y Chacón, se reunieron con la Mesa en comisión restringida y aprobaron las conclusiones, que fueron refundidas en cinco apartados (CONTINUA EN LA PLANA NUEVE).

Deportes

El Estadio Municipal de Riazor



Sesenta mil personas pueden tener cabida, en caso necesario, en el Estadio Municipal de Riazor

Es el único del mundo en el que todos los espectadores tienen derecho a estar sentados
Cerca de tres millones de pesetas van gastados en las obras

PROLOGO

Costrimerías del siglo pasado... Los coruñeses que a la sazón regían la vida municipal de la ciudad acometieron la audaz empresa de hurtar al mar una pequeña parte de sus dominios, y para rellenar el espacio así conseguido y trazar los actuales jardines de Méndez Núñez primero, y mejorarlos después, de ciertos terrenos de Riazor extrajeron la tierra necesaria para ello, la cual fué transportada a "la ciudad" en vagones. Como consecuencia de estas excavaciones se encontró el Municipio de entonces con un hoyo enorme, con un gigantesco agujero, sin saber qué hacer con él; y tal vez para evitar que los propietarios de los terrenos así socavados pudieran reclamar algún día la tierra hurtada, incluyeron aquellos en el plan de urbanización y en un alarde de joliveresco los rotularon con la palabra "Estadio", como pudieran haberlos titulado "Alhambra", "Parque de Atracciones" o "Surtidor", sin la menor idea de que, andando los años, en aquellos terrenos se construiría, efectivamente, un Estadio y que en él lograría Paquirri marcar al Valencia un gol de cuchara.

EL PROPULSOR DEL ESTADIO

Algo se habló en nuestra ciudad, en época anterior a 1936, de la construcción de un Estadio Municipal, pero todo quedó en escaramuzas y discusiones estériles acerca de si su emplazamiento había de ser allí o allá. Que si en Santa Margarita, que si en Eiris de Arriba o de Abajo, el proyecto no tomó visos de realidad hasta la entrada en el Ayuntamiento, como ponente de Obras, de don José Pérez Ardá.

¿Cuanta el señor Pérez Ardá con antecedentes deportivos? De las averiguaciones prácticas resulta que nadie lo ha visto, en calzon corto, persiguiendo un balón. Tampoco consta en los registros de la Guardia Municipal que algún niño apellidado Pérez Ardá haya roto un cristal con una pelota de trapo. ¿A qué se debe, entonces, el tesón, la fiebre con que el señor Pérez Ardá acometió la empresa de construcción del Estadio? Ninguna añoranza de actor de contiendas deportivas, sino el puro y simple deseo de que La Coruña contase con un recinto

deportivo donde la juventud pudiera iniciar y desarrollar su educación física. La Coruña necesitaba un Estadio y lo tendría. Así, convenido el emplazamiento en aquellos terrenos que un edil a lo Julio Verne llamó vagamente "Estadio", vino un forcejeo terrible con los propietarios, que por los solares pedían la luna. Se le hizo ver a los dueños de aquello que jamás podrían edificar allí, porque el solar estaba destinado a Estadio, con lo que las pretensiones de los propietarios bajaron bastante, y al fin el Ayuntamiento lo compró en trescientas mil pesetas aproximadamente. El 3 de marzo de 1939 el Ayuntamiento tomaba posesión de aquellos paraísos que hoy, después del trazado y apertura de calles valen bien tres millones de pesetas.

De entonces acá, en estos cinco años largos de gestación, en que las obras pasaron parsimoniosamente por las fases de desmonte, saneamiento y estructura de hormigón, cuántos esfuerzos, desvelos y contrariedades del dinámico promotor del Estadio para llevar adelante la construcción de la palestra deportiva que hoy se abre a la admiración del público! Décima del paro insuficiente, problemas del hierro y del cemento, viajes a Madrid para suplir un poco de estas primeras materias a precios compatibles con el tipo de subasta. Asignación de un cuipo oficial exiguo para las necesidades de la empresa y para que ésta lleve el ritmo por todos deseado.

Porque los aficionados que domingo tras domingo y año tras año entran y salen de Riazor se miran ansiosamente en las gradas del Estadio y no dejan de decirle nunca un comentario. —"¡Qué despacio van las obras!" —"¡Qué poco avanza la construcción!" Sin las dificultades con que tropezaron los contratistas para adquirir el hierro y el cemento, el proyecto se hubiera convertido en realidad dos años antes. Pero los aficionados se desesperan ante estas dilaciones y no dejan de suscitar indignados comentarios el hecho de que en lo que habrán de ser campos de juego y de entrenamiento se planten patatas... Las obras del Estadio se convierten así en una cosa curiosa, un atractivo más para el turista, y al forastero que visita por vez primera la ciudad, le decimos: —"Venga usted conmigo, que le voy a enseñar la Torre de Hércules, el Ayuntamiento, el Jardín de San Carlos, Santa Cristina y las obras del Estadio Municipal". En este último lugar, lo llevamos, con permiso del capataz, al centro del terreno y desde allí señalando los cuatro puntos cardinales, le decimos: —"Vea usted, en este lado irá la tribuna cubierta; en este otro, la grada de preferencia; allí, el frontón; allá, las tres pistas de tenis, el campo de hockey; allí, el campo de entrenamiento, y por acullá, la pista de atletismo. Le carreras de motos, las de galgos..." El forastero, de tanto mirar a derecha e izquierda, acaba por



Don José Pérez Ardá, iniciador del Estadio



Don Santiago Rey Pedreira, arquitecto y director de las obras del Estadio Municipal

quejarse de torticolis y queda anabullado, que es lo que se trata de demostrar. Hasta que la construcción del recinto de la Ciudad Jardín, entra en el tobogán de las prisas y en dos meses se construyen, a un ritmo de locura, las casetas de los jugadores, urinarios, puertas, balustradas, piscinas, butacas plegables de la tribuna presidencial y demás servicios accesorios, al objeto de que hoy pueda el público coruñés presenciar el partido entre coruñeses y valencianos desde las gradas del Estadio tantas veces añorado.

EL TECNICO

Seguidor incansable del dinamismo del señor Pérez Ardá, fué el arquitecto mu-

Partidos para hoy

Primera división.—Castellón-Oviedo, Sabadell-Granada, Murcia-Barcelona, Gijón-Atlético Aviación, Madrid-Sevilla, Español-Atlético Bilbao, Deportivo Coruña-Valencia.

Segunda división.—Constancia-Celta, Baracaldo-Ferrol, Betis-Xerez, Celta-Zaragoza, C. Leonesa-Real Sociedad, Santander-Alcoyano, Hércules-Mallorca.

Tercera división.—Grupo primero: Lemos-Ponferradina, Lucense-Betanzos, Turista-Pontevedra, Santiago-Berbés, Galicia-Orense.

Futbol modesto

CITACION DEL C. D. DE LOS CASTROS

Se ruega a todos los jugadores del C. D. de Los Castros se presenten hoy, a las diez y media de la mañana, en el local social, para formar el equipo que jugará el correspondiente partido de Liga en el campo de la Granja. Se ruega la máxima puntualidad.



Don Virgilio Rodríguez Rincón, en otro tiempo Virgilio, popularísimo en el balompié, que jugando de delantero centro con el Deportivo inauguró el viejo campo de Riazor, en 1909, hará esta tarde el saque de honor en el Estadio, con motivo del partido Deportivo-Valencia, primero que se juega en el nuevo campo de deportes del Estadio de Riazor.

Baloncesto

El partido que para hoy, domingo, habíamos anunciado entre los equipos Gran Capitán, de El Ferrol del Caudillo, e Intendencia, de esta plaza, no podrá celebrarse en María Pita, por ser esta Plaza el sitio designado por el Ayuntamiento para en ese día honrar a los Caidos. Por tal motivo, el partido se celebrará a las once en punto, en el Cuartel de Intendencia, de S. Amaro. En vista del interés que este encuentro ha despertado, el jefe de dicho Cuerpo ha accedido a que todos los que lo deseen puedan presenciarlo.

Se le concede a este partido en El Ferrol un gran interés; buena prueba de ello, es que varios "hinchas" de la ciudad departamental que vienen a ver el partido del Deportivo y Valencia han acordado salir de mañana para así animar a los suyos, y por si esto fuese poco, en la mañana de ayer se recibió un telegrama comunicando que en vez de desplazarse el Gran Capitán, como en un principio se había acordado, sea una selección ferrolana, hecha a base de los mejores elementos locales, la que le dé la batalla a nuestros representantes.

Ya lo saben nuestros aficionados: a las once de la mañana, un Racing-Deportivo de baloncesto... sin alifonbras.

(CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE)

El mundo está lleno de sorpresas, prepárese para recibir una de las más agradables de su vida.

Real Club Deportivo

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios y público en general, que el orden para el acceso a las localidades del Estadio queda establecido así:

CALLE MANUEL MURGUIA

(frente al campo antiguo)

Primera puerta: Acceso a localidad de socios infantiles, y niños del público, menores de doce años.

Segunda puerta: Tribuna cubierta, impares (socios y público).

Tercera puerta: Presidencia (autoridades e invitados oficiales).

Cuarta puerta: Tribuna cubierta, pares y lateral de Tribuna (socios y público).

AVENIDA DE LA HABANA

(Ciudad Jardín)

Primera puerta: (Lateral), socios, cuota de 8 pesetas.

Segunda puerta: (Central), Preferencia cubierta y sin cubrir.

Tercera puerta: (Lateral), Socios, cuota de 8 pesetas.

Cuarta puerta: Entrada General.

Las entradas se despacharán en las taquillas del campo viejo. También se habilitarán, para el mejor servicio del público, en las oficinas del Club, Café Bar Ivori y Kiosco donde estuvo la expendiduría de tabacos en la Plaza de Pontevedra.

Se ruega al público disculpe todas las deficiencias de orden material que puedan observarse en las instalaciones del Estadio, en atención a lo prematuro de su utilización.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO 29 DE OCTUBRE

A LAS 4 DE LA TARDE

LIGA - PRIMERA DIVISION

DEPORTIVO - VALENCIA

PRECIOS: Tribuna cubierta, 30 pesetas; Preferencia Cubierta, 15; Preferencia sin cubrir, 12; Preferencia sin cubrir, mujeres y niños, 6; Tribuna lateral derecha, 10; Tribuna lateral derecha, mujeres y niños, 5; GENERAL, 8; Media General, para soldados, 5; Localidad especial para niños menores de doce años, 3.

SUPLEMENTOS, INDISTINTAMENTE PARA SOCIOS, SOCIOS FEMENINOS E INFANTILES: Tribuna Cubierta, 22; Preferencia Cubierta, 7, y Preferencia sin Cubrir, 4.

Ayer fué bendecido e inaugurado oficialmente el campo de futbol del Estadio

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará el encuentro Deportivo-Valencia



EL CAPELLAN MUNICIPAL DON RICARDO RODRIGUEZ DOPAZO EN EL MOMENTO SOLEMNE DE BENDECIR EL ESTADIO, CEREMONIA RELIGIOSA CELEBRADA EN PRESENCIA DE LAS AUTORIDADES MUNICIPALES, DIRECTIVOS DEL DEPORTIVO, REPRESENTANTES DE LA PRENSA, JUGADORES Y OTROS INVITADOS

Como estaba anunciado, ayer tarde, a las cuatro se celebró el acto de bendecir el nuevo campo de futbol del Estadio Municipal de Riaza, que resultó muy solemne. Bendijo el nuevo campo de deportes el presbítero don Ricardo Rodríguez Dopazo, y asistieron al acto el alcalde, señor Vázquez Peña, y todos los concejales, el cónsul de Portugal en La Coruña, señor Melo Barreto; el presidente del Deportivo, señor Ruenes, y compañeros de directiva; el de la Federación Gallega de Futbol, señor Fernández Ser, y otras personalidades del deporte coruñés, así como el secretario técnico y los futbolistas valencianos, atentamente invitados por nuestra primera autoridad local.

Teniendo en cuenta el carácter de la jornada de hoy, Día de los Caídos, la Corporación municipal, con buen acuerdo, ha querido desposeer al acto de la inauguración del campo de futbol del Estadio, de todo significado y boato oficial. Para ello anticipó dicho acto al día de ayer. Con el mismo motivo, la Corporación y autoridades no asistirán, colectiva y oficialmente, al partido de esta tarde.

Los asistentes al acto recorrieron después las instalaciones diversas del Estadio, admirando la grandiosidad de las mismas, distinguiéndose en los elogios los jugadores forasteros, que encontraron todo en admirables condiciones.

AHORA LES TOCA A LOS CORUÑESES—DIJO COLINA

Hablando con el secretario técnico del Valencia, señor Colina, sobre el partido de esta tarde, nos dijo que el equipo valenciano formará así:

Eizaguirre; Pechuán, Juan Ramón; Monzó, Iturraspe, Liácer; Eni, Hernández, Igoa, Asensi y Gorstiza.

—El Valencia tiene siempre suerte en La Coruña—decimos a Colina—. Vamos a ver si ahora la tenemos nosotros en el nuevo campo.

—No tendría nada de particular—contestó Colina—, que ahora les tocara ganar a los coruñeses.

Se lamentó Colina de la mala suerte que persigue al club con las lesiones gra-

ves de Alvaro y Ortúzar, los cuales tardarán mucho tiempo en juzar. Nos dijo que lo de Alvaro no era, afortunadamente, tan grave como al principio se creyó, ya que seguramente se repondrá sin necesidad de intervención quirúrgica alguna. En cuanto a Ortúzar, padece rotura de peroné, y tardará por lo menos seis semanas en saltar a un campo de futbol.

EL SAQUE DE HONOR

El saque de honor en este primer partido que se juegue en el campo del Estadio lo hará el directivo del Deportivo y ex-jugador del equipo, don Virgilio Rodríguez Rincón, en atención a que, siendo Virgilio a secas y jugando de delantero centro en el Deportivo, inauguró el viejo campo de Riaza, en 1900, enfrentándose con el Fortuna de Vigo. A propuesta del señor Rodríguez Rincón, la Junta directiva del Deportivo invita a su palco, a presenciar el partido de esta tarde, a todos los ex-jugadores del Deportivo que con don Virgilio han formado el equipo que inauguró Riaza.

UN CORUÑÉS ZARAGOZANO

En la Secretaría del Deportivo se ha recibido una tarjeta que firma don Antonio Rogina Goicoechea, en la que, después de hacer constar que en su vida ha presenciado un partido completo, felicita a la directiva deportivista por el entusiasmo que ha venido demostrando y asegura que en el día de hoy no lloverá, cosa que puede afirmar con varios días de antelación merced a los grandes estudios que ha hecho sobre tan importante materia.

El Deportivo—la Junta directiva—ha correspondido a la atención enviando al nuevo zaragozano coruñés una invitación para el partido, de las más cubiertas, porque como el interesado está tan seguro de que no lloverá, es imposible de todo punto que se moje.

EL DEPORTIVO CONTINUA EN ARTEIJO

El hecho de carecer Arteijo de comunicaciones telefónicas nos impide pulsar el ánimo del entrenador y de los jugadores acerca del partido de esta tarde, pero lo suponemos inmejorable. Particularmente los delanteros están dispuestos a romperse el pecho para marcar un gol a Eizaguirre, porque saben que ese gol será de abrigo... y de gabardina.

Es casi seguro que el once local forme como en Oyiedo, o sea: Acuña; Pedrito, Portuqués; Molaza, Bienobas, Caballero; Viso, Guimerans, Paquirri.

LA FALANGE ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

(CONTINUACION DE PRIMERA) soiver los problemas determinantes. La Falange, fiel a su ambición Justiciera, política, social y religiosa, ha hecho posible en España el bien cierto y comprobable de la convivencia de todos los españoles.

La Falange que nunca quiso "la muerte del pecador" sino "su arrepentimiento y su vida", ha operado el milagro del amor en una Patria en pie de trabajo y de grandeza, mientras el mundo sufre el horror de una guerra sin precedentes en que no se vislumbra la extinción del odio. La Falange no se hubiedo creído victoriosa sin el triunfo de su justicia entre los mismos que se le declaraban enemigos. La Falange no ha des-cansado, después del triunfo castrense, porque lo que más le importaba era ganar la paz de todos los españoles, demostrar a los productores de todas clases que las promesas falangistas no eran palabras de un partido, sino ofertas de un ordenamiento absoluto de valores, deseo vivo de España de aprovechar las energías españolas en una obra de reconstrucción nacional auténtica, cordial, en que todos se sintieran orgullosos de su nacimiento, justicieramente escuchados y atendidos.

Por tanto repetir que la Falange es de todos y para todos no es repetir un tópico, sino obligar a todos a la meditación. No vamos a enumerar las ventajas morales y materiales concedidas a quienes más necesitaban de una Justicia nueva. El productor español, el hombre de España, ha sido revalorizado con amor y con respeto a su dignidad humana. Y la Falange ha llegado a esa meta sin imitación de ningún régimen extraño, sin concomitancia con ningún género de totalitarismo. Más aún: lo más lejos de cualquier totalitarismo; es decir, no sometiendo el hombre al Estado, sino sirviendo a un Estado fuerte y generoso, amparador a su vez de las aspiraciones del hombre de España. Tal es la originalidad cristiana y española del falangismo en nuestro tiempo tumultuoso y de grave crisis espiritual.

MANUEL PRADOS LOPEZ.

(CONTINUACION DE LA PAGINA ANTERIOR)

necesarias para ser convertido en escenario de luchas de rugby.

UNA CABIDA ELASTICA

Los datos que anteceden los debemos a la amabilidad del arquitecto coruñés señor Rey Pedreira, con quien sostuvimos una interesante charla, y al que preguntamos sobre la cabida del Estadio. Sobre este interesante aspecto, el señor Rey Pedreira nos habló en unos términos que nos dejó maravillados. El Estadio tiene una cabida verdaderamente elástica, como las plataformas de los tranvías. Comodamente sentados, con cincuenta centímetros por espectador, para que cada ciudadano los use a su entera comodidad, y sin utilizar el voladizo, tiene una cabida de dieciocho mil quinientas personas. Con la utilización del voladizo sobre la entrada de preferencia, la cabida aumenta en varios miles. Si a los espectadores de las localidades populares se les arrebatara su derecho a estar sentados, los cincuenta centímetros de cada uno quedan automáticamente reducidos a treinta por barba y la cabida de estas localidades casi se duplica, no menos automáticamente. Si en la cabecera del Estadio se coloca una grada desmontable de madera, para lo que a prevención se conserva la que había en Riaza, donada por el general Aranda, la cabida gira alrededor de los cuarenta mil espectadores. Y si entre grada y grada de cemento se coloca un listón de madera, de cada dos gradas se hacen cuatro, con lo que la capacidad del recinto sube como la espuma. Y para días en que reniquea gordo, en los que "se tema el lleno", pueden despacharse entradas "de promenade", convirtiéndose así en un verdadero hormiguero. Puede, pues, decirse que el Estadio Municipal de Riaza tiene una capacidad elástica, que va de los dieciocho mil quinientos a los sesenta mil espectadores, dato que ha de pesar mucho en el ánimo de los federativos nacionales el día aun incalculado en que, totalmente terminado el campo de deportes, se reclame del supremo organismo balompiístico español la organización de un partido internacional, para solemnizar la inauguración oficial de la palestra deportiva coruñesa, en la que van invertidos alrededor de dos millones y medio de pesetas, cuyo cincuenta por ciento fueron jornales.

COLABORACIONES

Para el señor Pérez Ardá la gloria indiscutible de haber iniciado y propulsado tan ingente obra, orgullo de La Coruña, que supera todas las hasta ahora existentes en España. Para el señor Rey Pedreira, el enorme mérito de haber ideado una maravilla arquitectónica. Junto a los citados es digno de mención el Comisario general de Deportes, general Moscardó, gracias a cuya ayuda entusiasta se han obviado no pocas dificultades en orden a la escasez de primeras materias. Después, la colaboración prestada por el ingeniero y jardinero municipales, del jefe de la Sección de Fomento, de los ingenieros de las contratas, señores Martín Alonso y don Pablo Iglesias, sin olvidar la del actual alcalde, señor Vázquez Peña, totalmente comprometido de la importancia de este problema, la de toda la Corporación municipal y la de un edil que no nombramos porque nos es muy querido, que no ha regateado esfuerzo para hacer posible el acontecimiento de esta tarde. Y a petición de Rey Pedreira, hacemos constar la laboriosidad, acierto y disciplina con que han contribuido los obreros municipales a superar en todo momento las dificultades y problemas de una empresa de tanta envergadura como la que hoy se abre a la vida del deporte gallego.

I. EUGENIO.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

Lezama y Marquinez, va que la lesión del medio ala asturiano no parecía tener importancia.

A las cuatro de la tarde, y árbitro, señor Alvarez Santullano.



Los jugadores del Valencia F. C. que por caprichos del calendario futbolístico será el primer equipo forastero que se enfrente con el Deportivo en el Estadio

¡altan ya muy jocos días para que se produzca la gran revelación de la temporada.

Marlice

ANALISIS

Clinicos - Diagnóstico embarazo
Minerales - SECCION DE ALERGIA
RAMON CASARES ALER
LABORATORIO
San Andrés, 9-1.º - Teléfono 2452

SERVICIO Bosch

El equipo y servicio ideales para todo automovilista

EDELMIRO RODRIGUEZ
JUAN FLOREZ, 51-53
LA CORUÑA
BOSCH

CRIN PARA TAPIZAR

Artículos de pesca. Pinturas. Cordería de todas clases. Artículos Limpieza, etc.

RIPOLL Y RIVAS

Plaza de Luzo, o. La Coruña
Teléfono 1073

Samper

DESTACA POR LA CALIDAD DE SUS PRODUCTOS

ZAPATILLAS
ZAPATOS DE TENIS
ALPARGATAS

REGISTRADA

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO
Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2637
LA CORUÑA

Viso? Guimerans? Paquirri? Lezama? Marquinez?

¿Para quién será el magnífico abrigo que regala hoy

La Creación!

Esta tarde lo sabremos, porque el abrigo de corte irreprochable que hoy regala esta acreditada casa, será para el jugador deportivista que primero marque dos goles al Valencia.

SASTRERIA "LA CREACION" REAL, 6 - 1.º

DOS PRECURSORES

Ramiro Ledesma Ramos / Maezlu, maestro de las juventudes españolas



El título de su libro más importante "Discurso a las juventudes de España", dice con sobrada claridad cuales eran los propósitos y las circunstancias de aquellos años. Por lo pronto, Ramiro se dirige a las juventudes como ocurre siempre que se avocan al combate, o se vive con la idea de un fracaso irremediable. ¿No llaman también a la juventud los hombres del 08? Ciertamente en los años en que Ramiro escribe y lucha desde "La conquista del Estado" y desde la Revista "IONS" la llamada es más apremiante y la empresa tiene visos más patéticos, pero esas juventudes españolas van llegando poco a poco a tomar un puesto en el combate, se hallan animadas de la convicción de fracaso y de desaliento que respiran y atizan sus padres.

En las páginas de este libro que escribió Ramiro en 1935, cuando ya se había desengañado de muchas cosas que antes defendió con tanto ahínco, se ofrece el desdoblamiento de un orden social con más firmeza y claridad de lo que el mismo Ramiro sueña. También es clara y vigorosa la incertidumbre que su autor deja en todos los pasajes importantes, quizá en contra de su más resuelto propósito que, como es bien sabido, fue siempre de polémica. ¿Cómo entrever el sesgo del futuro cuando se guarece el hombre en ideas primarias contra el desajustamiento del orden social en que había vivido? No hay que olvidar que José Antonio y Ramiro escribían y hablaban con miras a una acción inmediata y que tenía que referirse a los enemigos que estaban cerca y con un poder que en manera alguna podía desdibujarse. Por eso, una lectura posegada de sus escritos nos revela pronto que habrían sido corregidos muchas veces de vivir aquellos hombres señeros, jamás contentos con el tranquilo goce de lo que habían conseguido. Veanse, como ejemplo, las cosas que a Ramiro se le ocurrieron sobre política internacional, y que han sido escritas en el "Discurso a las juventudes".

Bueno es recordar también que este libro fue pensado y compuesto en un momento de aislamiento y lejanía de la polémica. No hay necesidad de insistir ahora en el relato de aquellas peripecias que son bien conocidas de quienes siguen entre nosotros las vicisitudes de la historia política contemporánea. Lo que importa es notar que el "Discurso" es un libro de meditación y que al escribirlo se halla Ramiro libre y lejos de la lucha cotidiana y hasta de la disciplina de un partido político.

Como en toda obra es tan importante el acervo de supuestos que comporta como el repertorio de pensamientos que está al alcance de cualquier lector, el "Discurso a las juventudes" revela instituciones y presentimientos sin número en cuanto preguntamos por los motivos que, más allá de la conciencia alentaron el pensamiento de Ramiro. ¿Por qué no busca jamás algo capaz de salvar en parte al menos las instituciones de su tiempo? ¿Es que no hay más recurso en épocas de descreimiento que la contienda con la pasión y con las armas? ¿Por qué es necesario reajustar las relaciones internacionales cuando se adviene el florecimiento de un régimen? Ni que decir tiene que Ramiro, como todos los hombres serenos en que supuestos se fundan sus ideas. Las piensa, las pone en orden y las ofrece después a la polémica entablada por manera indestructible aunque aparezcan en cada instante como creaciones espontáneas y dotadas de autonomía.

El "Discurso a las juventudes de España", aparte de otros valores, conserva

No sería justo olvidar a Ramiro de Maezlu en la conmemoración de los Caídos. Porque él, tal vez con mayor fuerza que nadie, supo mostrarnos los auténticos caminos que conducían a la salvación de la patria. Maezlu fue la mente gigante que alumbró los nuevos caminos. Releyendo sus artículos y sus libros se



advertir que nadie había sabido descubrir con mayor corteza y más sostenida fe la entrañable e inexhausta vitalidad de España después de la tristeza y abatimiento causados por el desastre de Ultramar.

Su voz poderosa, de solemne timbre, un mucho de misionero, clamó un día y otro por todos los caminos de la nación, instándonos a levantarnos de la suicida postración, para prepararnos a vivir las nuevas decisivas jornadas.

Ni un solo momento conoció el descanso. Su pluma fue, desde las columnas de la Prensa, en aquellos contundentes artículos polémicos cuajados de ideas y recios como mazas, firmados por GUALQUIERA, ciertos proyectiles que abrían ruinosas brechas en el tinglado antiespañol y despertaban las conciencias dormidas. Su visión lúcida y trascendente de los destinos de la Patria quedó eternamente en las páginas de la "Defensa de la Hispanidad". En esa doctrina aprendieron las juventudes españolas a servir con ardiente pasión a su Patria. Maezlu fue su maestro y su guía. El las mostró el auténtico camino de la Historia. Y les dio la última y decisiva lección: la de saber morir como un caballero español y cristiano flameando la bandera de su fe religiosa y española.

todavía para nosotros hombres de una época ya harto distante, el valor inestimable de reflejar y descubrir como vió el mundo una generación que ni pudo contemplarlo con sosiego ni acertó a escabullirse por entre las urgencias de una sociedad en ruinas y las incitaciones de otra que, sin perfil aún ni contenidos fijos, se anunciaba como se anuncia el amanecer.

¿No tiene una profunda significación esa dilixte vaguedad de las canciones que estremecen a nuestras juventudes y que hablan siempre de anhelos sobrehumanos? ¿Por qué hemos de creer que son las cosas vistas con claridad las que suscitan en nosotros el deseo de dejar en el mundo nuestra huella? Si la mente verra tanto como el corazón cuando vivimos en el desenio de obrar a cada instante sobre el mundo, aquellas generaciones que no acertaron a mirarlos con sosiego ni supieron resignarse con la realidad que todas las mañanas se ofrecen hoy a nuestro recuerdo como ejemplo de una vida en la que la fe lo llena todo y el entendimiento siente un poquito de cansancio. ¿Es verdad que nuestro modo de vivir ha cambiado tanto en siete u ocho años?

Por EMILIANO AGUADO

Participación de la Falange en el 18 de Julio

Por EMILIO R. TARDUCHY

Nunca fue la Falange partidaria de que se abriera cauce por medio de un golpe de Estado de tipo militar, a la Revolución Nacional que estimaba urgente hacer en España. Las razones son obvias. Primero, porque, en términos generales, no conviene exponer al ejército a los peligros de una gobernanación directa, y después, por lo que a España concretamente se refiere, los militares, salvo una minoría bien preparada, estaban muy lejos de tener una completa formación política. Según José Antonio, esta formación "solía estar llena de la más noble ingenuidad", y de ahí su creencia de que los males de nuestra Patria "respondían a simples desarreglos del interior", no considerando a la Falange "como un cuerpo total de doctrina, ni como una fuerza en camino para asumir la dirección del Estado, sino como una especie de fuerza de asalto de milicia juvenil".

La Falange no buscaba por tanto, como algunas otras organizaciones de partido, el tajante recurso de la espada para implantar sus postulados revolucionarios en la vida nacional. Lo que sí quería era infiltrar en el seno del ejército su razonado pensamiento político, convenciendo de la necesidad, no de restaurar sólo un orden alterado por la demagogia imperante en las alturas del Estado, sino de establecer un orden nuevo, conforme a un plan revolucionario nacional y cristiano, que evitara el total desarrollo del que elementos intelectuales a sueldo de los judíos, masones y demás agentes de Moscú querían implantar en España.

Por eso, y respondiendo a su idea de siempre, José Antonio dió el 24 de junio de 1936 aquellas terminantes consignas a las Jerarquías territoriales y provinciales del Movimiento, para advertirlas que considerasen hasta qué punto sería ofensivo para la Falange el que se la propusiera "tomar parte como comparsa en un movimiento que no va a conducir a la implantación del Estado Nacional-Sindicalista", prohibiéndolas concertar "pactos locales con elementos militares y civiles", consigna que aclaró pocos días después, el 29, ante la gravedad de los hechos que se suceden ininterrumpidamente en el suelo patrio y asegurado, sin duda, de que el "cuerpo total de doctrina" de la Falange iba a constituir la norma política del Nuevo Estado, disponiendo que las citadas jefaturas se entendieran exclusivamente con el Jefe superior del Movimiento militar en el territorio o provincia, "y con ninguna otra persona": que la Falange intervenga "formando sus unidades propias, con sus mandos naturales, y sus distintivos (camisas, emblemas y banderas); que si fuera indispensable, por haberlo así estimado de acuerdo el Jefe territorial o provincial y el del Movimiento militar, la tercera parte de la fuerza de militantes de primera línea puede ser puesta a disposición de los jefes militares para engrosar las unidades a sus órdenes. Estas instrucciones, de no ser renovadas por nueva orden expresa, debían quedar completamente sin efecto el día 10 de julio a las doce de la mañana. No conocemos otras posteriores. Pero es indudable que, de haberlas, estarían inspiradas en los mismos principios fundamentales, es decir, en que la Falange, de actuar, lo hiciera de modo que, reconocida su personalidad política, no sirviera el sacrificio de vida de sus afiliados para "otro servicio que el de la gran España que sueña la Falange", como José Antonio dice en su testamento; no la España chata, desligada de su tradición secular, sin justicia social, y perdido en absoluto el rumbo de su glorioso destino.

Ciertamente que ninguna de las fuerzas políticas principales, Falange y la Comunión tradicionalista, que preconizaban la necesidad imperiosa de derribar por medio de la violencia al régimen materialista anticatólico y antiespañol que regía entonces la vida española, estaba en condiciones, por su número y por sus escasos medios de lucha, para lanzarse a la conquista del Poder. Pero ellas eran las que llevaban a la acción de las armas el claro sentido de una directriz oítica, principios doctrinales sustentados con fe y espíritu de sacrificio, una norma, un estilo, un saber, no sólo de lo que era preciso derribar, sino de lo que había que construir y la forma de hacerlo. No es cosa de hacer cálculos numéricos; si la Falange, en aquel día memorable, disponía de tantos o cuantos afiliados aptos para empuñar las armas. Como los Requetés, su fuerza se basaba en factores imponderables, y el que tenían, la convicción de que la tarea heroica del momento que la luchaba armada les imponía como un deber sagrado, habría de ser fecunda para asegurar a España un espléndido futuro.

La heroica actuación de la Falange clandestina contra el Frente Popular

CONTINUACION DE TERCERA
territorio nacional—no es un viejo partido de conspiraciones románticas con sus jefes en el extranjero...
LA DETENCION DEL FUNDADOR
Lo que tantos temían llegó poco después. José Antonio fue detenido el 14 de marzo cuando ya lo estaban muchos de sus camaradas de la primera

línea acusado de "quebrantamiento de la clausura gubernativa del local establecido en la calle de Nicasio Gallego". Nunca, sin embargo dió muestras de mejor humor y de más entusiasmo. Desde su celda trabajaba diariamente en la dirección del Movimiento, manteniendo estrecho contacto con los que todavía disfrutaban de una relativa libertad. De aquella época data la publicación del "No Importa", el famoso boletín de los días de persecución que él mandó editar y para el que puntualmente enviaba sus originales. En la Modelo también redactó la "Carta a un militar español", fechada el 4 de mayo, y otra infinidad de documentos con consignas e instrucciones que en la calle iban cumpliéndose con exactitud matemática. Los ratos de asueto los dedicaba a jugar al fútbol, a leer—especialmente biografías—y a la preparación y estudio de sus discursos de defensa, ya que él mismo actuaba de abogado en los procesamientos que sufrió y que por aquellos días fueron cuatro: por delito de imprenta, por ilicitud de la Falange, por injurias al Director de Seguridad y por tenencia ilícita de armas. José Antonio solía decir a sus camaradas de prisión: "Temo que no voy a tener bastante dinero para pagar mis propias minutas..."

En las calles, entré tanto, seguían los heroicos falangistas haciendo frente a las agresiones, defendiéndose de los ataques cobardes y encubiertos, repartiendo sus hojas clandestinas, dando los gritos de ritual... Sin que nada ni nadie les infundiese temor o les obligase a suspender sus actos. Contra el marxismo tenebroso, sostenido desde las altas esferas de la Gobernación, la Falange seguía luchando en las calles, a pecho descubierto, pese a todas las dificultades propias de la clandestinidad. Y sin que su Jefe Nacional pudiese alentar con su presencia aquel Movimiento juvenil que cada vez iba adquiriendo mayor importancia.

Probablemente la más grandiosa manifestación pública de la Falange fue la que se organizó el 16 de abril para asistir al entierro del infortunado alférez de la Benemérita, don Anastasio de los Reyes, caído en cumplimiento de su deber durante los sucesos del día 14. Y quizás de no haber estado José Antonio encarcelado las cosas, aquella tarde, hubiesen tomado un giro distinto. La manifestación de duelo lo fue más que nada

DEPORTIVOS CALENDARIOS
REVOLUCION SUIZAS 10 ANOS GRATUITA
ENVIOS POR CORREO A SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

PEREIRA
TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS
GARAGE
Recauchutado con moldes integrales.
Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras.
Feijóo, 11 - Teléfono 1140
LA CORUÑA

Laboratorio de Análisis Industriales
Análisis de Minerales, Preparados Industriales, Materiales de Construcción, Abonos, Tierras
I. M.^a LABARTA
Profesor A. de la F de Ciencias y del Instituto
General Franco, 44-2. Teléfono 1857
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Sanatorio Quirúrgico de S.^a Lorenzo
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006
SANTIAGO

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

Japón puede ofrecer en cualquier momento la paz

DICE EL DIRECTOR DE ASUNTOS DE EXTREMO ORIENTE DE LA SECRETARIA DE ESTADO NORTEAMERICANA

NUEVA YORK, 28.—"Un ofrecimiento de paz seductor puede venir en cualquier momento del Japón"—ha declarado en un discurso, con motivo del Día de la Marina, el director de Asuntos de Extremo Oriente de la Secretaría de Estado y ex-embajador en Tokio, Joseph C. Crew. "Los nipones pueden ofrecer la evacuación y devolución a sus legítimos propietarios de los territorios ocupados, incluso a condición de que prometásemos no atacar la metrópoli. Si llegara esa oferta, la tentación de aceptarla sería, quizá, mucho más fuerte de lo que ahora podemos suponer. Pero ello significaría que la próxima generación tendría que volver a la guerra. Los japoneses sólo tienen un medio para librar a su país de ulteriores ataques, y si saben leer "lo escrito en la pared" se rendirán incondicionalmente ahora mismo. En interés de una paz debemos estar constantemente preparados para la guerra. Siempre debemos tener presente el consejo eminentemente juicioso de Teodoro Roosevelt: "Hablar bajito y llevar un gran palo en la mano".—(EFE).

de protesta contra la actuación del Frente Popular y las 40 ó 50.000 personas que seguían el fúnebre cortejo y que presenciaron sangrientos sucesos—en los que perdió la vida Saenz de Heredia, primo del Fundador y uno de sus más entusiastas partidarios—pudieron, de haber estado bien dirigidas resolver definitivamente la situación anárquica en que habían sumido a España los agentes de la Internacional. Pero José Antonio estaba preso aquella tarde. Ya nunca más podría ponerse al frente de sus leales ni ver la luz del sol sino a través de los barrotes de su celda o desde un patio de otra prisión, la de Alicante. De aquel mismo patio, hoy convertido en relicario de la Falange, donde una madrugada lívida, triste y alegre a la vez, después de haber perdonado a sus verdugos, caería para siempre, con la sonrisa en los labios y el brazo extendido; el joven Capitán de la Falange que no pudo ver el risueño amanecer de la nueva España a la que tan generosamente dió su vida.

Colaboración LOGOS
(Prohibida la reproducción)

HOTEL LOS ANGELES S. A.
Costanilla de los Angeles, 12
El Hotel más moderno de Madrid
100 HABITACIONES
100 CUARTOS DE BAÑO
Teléfonos en todas las habitaciones
COCINA SELECTA
INAUGURACION
HOY 29 DE OCTUBRE
MADRID

Coñac Centenario
Terry

QUE BIEN OIGO dirá usted cuando compruebe que con el "Klerson" puede conversar en voz baja, asistir al teatro, etc., (Patente de Invención 159.386.) (C.G.S. 3.026. AVISO: Visita en LA CORUÑA viernes 3 noviembre de 10 a 2 CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 1.º noviembre y jueves 2.º de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1, según sus prescripciones.
HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA

URODONAL
contra la vejez prematura
C. S. n.º 4598 prov

Nuestra Fe Crónica regional

DOMINICA VEINTIDOS DESPUES DE PENTECOSTES (S. Mateo, XXII).

"En aquel tiempo los fariseos se retiraron a tratar entre sí cómo podrían sorprender a Jesús en lo que hablase. Y para esto le enviaron sus discípulos con algunos herodianos, que le dijeron: Maestro, sabemos que eres veraz y que enseñas el camino de Dios conforme a la pura verdad, sin respecto a nadie, porque no miras a la calidad de las personas; esto supuesto, dínos qué te parece de esto: ¿es o no es lícito pagar tributos al César? A lo cual Jesús, conociendo su malicia, respondió: ¿Por qué me tentáis, hipócritas? Enseñadme la moneda con que se paga el tributo, y ellos le mostraron un denario. Y Jesús les dijo: ¿De quién es esta imagen y esta inscripción? Respondieronle: Del César. Entonces les replicó: Pues, dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios."

Dad al César

Todo cuanto tenemos lo debemos a Dios que ha derramado sobre nosotros copiosa y generosamente muchedumbre de beneficios. Y entre los más notables de ellos está aquel insigne del instinto y necesidad de convivir con nuestros hermanos los hombres. Tenemos, en efecto, un don de atracción y un impulso correspondiente que nos lanza hacia el corazón del hermano. Mas estos impulsos y aquellas atracciones surfen en el decorrer de la vida eclipses y desviaciones que producen perturbaciones en la sociedad humana. De aquí la necesidad de un régimen que, teniendo por fin el bien común, regule las acciones de todos: Régimen de las almas en la sociedad espiritual y sobrenatural que es la Iglesia; régimen de los cuerpos en la sociedad civil.

Pero ninguna sociedad puede imprimir normas reguladoras a los vasallos, si éstos no se esfuerzan en servir bajo una común cooperación los unos a los otros, si no se esfuerzan en venerar a la autoridad que los gobierna, y prestar en obsequio del bien común la sangre en los días de la guerra, los tributos en los días de la paz. He aquí las dos espadas de que nos hablan los turistas, siguiendo de un pensamiento puramente evangélico: La espada de Dios y la del César. A veces pretenden los hombres desentenderse de sus obligaciones, aunque la doctrina de los dos poderes es clara y luminosa. Nuestro Señor, como en el Evangelio del día, lanza en todo tiempo la interrogación misteriosa: ¿POR QUÉ ME TENTÁIS, HIPÓCRITAS? Mal está la hipocresía

para con el prójimo, la refinada inclinación a engañarnos a nosotros mismos: pero ninguna tan artera como la del que pretende engañar a Dios mismo. Tanto en los días del cesarismo como en los períodos de anarquía, la respuesta maravillosa de Jesús obliga a la conciencia humana: DAD AL CÉSAR LO QUE ES DEL CÉSAR. Ni una tilde más ni un punto menos; ni usurpando o mermando los derechos divinos, ni pretendiendo entrometer a la autoridad de lo sobrenatural en el régimen externo de los cuerpos. Jesús estableció la línea divisoria en la frase que ha sido pasmo para los sabios de todos los tiempos: DAD AL CÉSAR LO QUE ES DEL CÉSAR, Y A DIOS LO QUE ES DE DIOS. Por eso fueron siempre los mejores vasallos los amigos de Dios, y dejaron de ser buenos súbditos aquellos que comenzaron a separarse de los caminos que conducen a Dios.—M. M. G.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

FIESTA DE CRISTO REY

Hoy la Iglesia Católica se recolecta al celebrar la realeza humana y divina de Nuestro Señor Jesucristo, sobre todo lo criado, en el tiempo y en la eternidad. Pidamos en nuestras oraciones, al mismo tiempo que consideramos la majestad de nuestro Redentor, que se le asienten todas las naciones, que otorgue a las mismas el Señor la unidad y la paz, y que a cuantos militamos bajo sus banderas nos lleve de su amor y de luz, penetrando con ellos hasta las regiones más íntimas del alma.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 29.—Festividad de Cristo Rey. Misa propia; segunda oración y último Evangelio de la Dominica XXII. Credo, Prefacio propio.

Día 30.—De feria. Misa de la Dominica XII sin Gloria ni Credo; segunda oración "A cantis"; tercera Fidelium, cuarta a elección; Prefacio común.

Día 31.—Vigilia de Todos los Santos. Misa propia sin Gloria; segunda oración del Espíritu Santo; tercera por la Iglesia.

SANTA BARBARA.—Novena al Sagrado Corazón de Cristo Rey.

Las pláticas están a cargo de R. P. Enrique Costa, Franciscano de esta residencia.

Hoy último día 29, misa cantada a las once, quedando de manifiesto el Señor hasta los ejercicios vespertinos que empezarán a la misma hora de los días anteriores.

SAGRADO CORAZON.—Tríduo Solemne en honor de Cristo Rey, con pláticas en la misa de las siete y ejercicio por la tarde a las siete y media. Predica el Director del Apostolado R. P. Cuadrado. Hoy domingo habrá comunión general en las misas de 7 y 8 y media y misa solemne a las once y media.

SAN NICOLAS.—Hoy 29, celebrará la V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores la Función del "Voto a la Dolorosa" en conmemoración del 90 aniversario de la desaparición del cólera morbo de esta ciudad. Habrá a las 8:30 misa de comunión; a las 12:30 cantada, exponiéndose S. D. M. a la terminación, hasta los ejercicios vespertinos que empezarán a las 7:30 con sermón que pronunciará el R. P. Superior de los Jesuitas, finalizando con la Salve, después de la Reserva.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Hoy terminará la solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Habrá a las siete, Rosario de la Aurora, misa de comunión a las ocho y cantada a las doce.

Predica el R. P. Secundino Martín, O. P.

LUGO

LUGO, 28.—Ha causado grata impresión en esta capital el éxito que alcanza la exposición de obras originales del aguafortista lucense Manuel Castro Gil, en Zaragoza. Con tal motivo, el ilustre artista está recibiendo numerosas felicitaciones de sus paisanos.

Con mucho fervor y concurrencia de fieles se viene celebrando en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova, de esta ciudad, la novena a Cristo Rey, en la que predica diariamente el elocuente orador esgrado, Misionero de las Hijas del Corazón de María, de la residencia de Villagarcía, P. Silvino Nebreda.

El lunes, día 30, a las nueve de la noche se celebrará una reunión de afiliadas a la Acción Católica femenina, con el fin de adoptar acuerdos en relación con la apertura del nuevo curso, que se verificará próximamente con asistencia de una propagandista del Consejo Superior.

ORENSE

A partir de hoy los precios auto-

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 28.—Noticias de Marina.—Se aprueba la entrega de mando del minador "Jupiter" efectuada por el capitán de fragata, don Félix de Ozamiz y Rodríguez al capitán de corbeta, don Rafael Prat Jossi.

Se aprueba la entrega de mando del minador "Eolo" efectuada por el capitán de corbeta don Antonio Díaz Grande-Aler, al jefe de igual empleo don Fernando Solís y Muñoz de Prado.

Se aprueba la entrega de mando del torpedero número 17 efectuada por el capitán de corbeta don Emilio Fernández Segade al teniente de navío don Antonio González Fernández.

Se aprueba la entrega de mando del torpedero número 14, efectuada por el teniente de navío don Jorge del Carril y Hermida al oficial de igual empleo don José Peral Torres.

Se concede la Cruz de Mérito Naval de segunda clase, con distintivo blanco al capellán mayor de la Armada, don Fidei Gómez Coloma.

De Sociedad.—En las oposiciones para ingreso en la Escuela Naval Militar, y después de brillantes exámenes, obtuvo plaza el joven ferrolano, don José González Llanos Galvache.

Nuestros afectuosos enhorabuena al aventajado alumno, extensiva muy cordialmente a sus padres los señores de González-Llanos y Caruncho (don José María), insigne director del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares.

En la iglesia parroquial de San Julián se celebró la boda de la señorita María del Carmen Lorenzo Fraga con el distinguido médico don Abelario Nores Castro.

El nuevo matrimonio recibió la bendición de manos del M. I. Vicario castrense, don José María Albacete, quien dijo después la misa de velaciones.

Fueron padrinos doña María Cipriano Castro de Nores, madre del novio, y el teniente coronel de máquinas de la Armada, don Augusto Lorenzo Rodríguez, padre de la desposada.

Actuaron como testigos, don Abelardo Serrano Carril, comerciante; don Andrés Lago Rico, coronel de máquinas de la Armada; don Francisco Echevarría Bilbao, teniente coronel de ídem; don Ricardo Nores Castro, capitán de Artillería; don Indalecio Seijo, comerciante; don Victoriano Sande, comerciante de La Coruña y don Augusto Lorenzo Fraga, alumno de la Academia General Militar.

A las muchas felicitaciones que recibieron los nuevos esposos y sus familias, unimos la nuestra muy afectiva.

Notas deportivas.—Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde vendrá lugar en el Infierno el partido Galicia-Orensana, de la tercera división de Liga.

Por el entusiasmo reinante en la acción podemos asegurar que el Infierno registrará una extraordinaria entrada.

El "Día de los Cálidos".—Mañana, domingo, conmemorándose el "Día de los Cálidos", habrá una misa de requeim a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Julián.

A la terminación de la misa se colocarán coronas en el monumento y en la Cruz de los Cálidos.

Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario ante el Monumento a los Cálidos, en la Plaza de Amboage.

Presentaciones.—En el Negociado de Contribuciones de Ayuntamiento deben presentarse los familiares de los fallecidos en acción de guerra, Juana Sanjurjo Fernández, María Juana Otero Marives, Flora Niebla Díaz, Josefa Fernández Alonso, Manuela Muñoz Pita y Guillermo Rey Rodríguez.

Festividad de Cristo Rey.—Mañana, domingo, festividad de Cristo Rey, se celebrarán solemnes cultos en la Iglesia de Cristo Rey.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general y a las once función solemne.

rizados para la venta de carne de vacuno en la plaza de abastos son: carne de primera, 15 pesetas kilo; segunda, 12 y tercera, 10.

El racionamiento de la próxima semana será de cuarto litro de aceite, 250 gramos de puré y dos kilos de patatas.

A las cartillas de infantiles el mismo racionamiento y 200 gramos de azúcar.

En Castrelo del Valle, en una casa en construcción, propiedad de Martín Pérez, se cayó de un andamio el cantero Benito Cañizo, de 43 años, que falleció dos horas más tarde.

Ha prestado juramento ante la Sala de Justicia de la Audiencia el joven letrado don Jesús Marquina Rodríguez-Osorio.

Hoy, y con motivo del "Día de los Cálidos" se celebrará una misa rezada en la iglesia de Santa Eufemia a las once de la mañana, y a su terminación se hará ofrenda de coronas en la S. I. Catedral.

heron hoy numerosos aficionados para La Coruña.

Mañana, Día de los Cálidos, se solemnizará con una misa en la Iglesia de Santiago el Mayor. Se depositarán coronas en la Cruz de los Cálidos y se celebrará un acto en el teatro Tamberlik en el que se recordará la fecha en que José Antonio dictó sus consignas a la Falange en el histórico acto del Teatro de la Comedia de Madrid.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 28.—En conmemoración de la festividad de Cristo Rey, en el día de mañana la Asociación del Apostolado, establecida en San Bartolomé, celebrará, en colaboración con las cuatro ramas de Acción Católica de dicha parroquia, solemnes cultos.

Las ramas de Acción Católica de la parroquia de Santa María también celebrarán la fiesta de la Realza de Nuestro Señor Jesucristo. Tanto en la misa de comunión como en el ejercicio vespertino, predicará el señor capellán del Regimiento de Artillería de esta guarnición.

PIOLLA (CABANA)

Don Severino Post Queiro y su esposa doña Sara Varela Gómez, pasará por el amargo trance de ver desaparecer a su hijo José Francisco, una criaturita encantadora que había venido a completar la felicidad de aquel nuevo hogar. Con motivo de tan sensible pérdida reciben muchas pruebas de condolencia sus padres, abuelos y demás estimados deudos.

COSPEITO

Apenas fundado un feliz hogar, dejó de existir en esta localidad, donde se encontraba accidentalmente en la casa solar de su marido, doña Ramona Fojón, ejemplar esposa de don Julio Anillo Fernández.

La finada era natural de La Coruña y desde su matrimonio residió en Gulliriz, en cuya villa como en Fern del Monte, era generalmente querida y considerada por sus excelentes cualidades personales, causando su prematura muerte gran sentimiento, como se evidenció en el acto de su sepelio, verificado en Sistolá el día 25, que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Testimoniamos a la estimada familia de la joven y malograda señora, y singularmente a su apenado viudo, nuestro más sincero pésame, rogando a los lectores de "EL IDEAL GALLEGO" una oración por el eterno descanso de la finada.

VILLAGARCIA

Nuestro estimado convecino don Amador Sánchez Jarajá, ha sido nombrado por la Superioridad, Inspector de la Sociedad General de Autores de España. Nuestra enhorabuena por la honrosa distinción.

EL GROVE

Después de pasar la temporada veraniega en esta villa, salió para Madrid, doña Carmen Flores de Gambia, acompañada de sus hijas Paloma y Chuchy.

Pedición de mano.—Por doña Violeta Montenegro, y para su hijo don Manuel Aguiño, ha sido pedida a don Marcelino Aguiño, industrial de esta villa, la mano de su hija Carmiña. Nuestra enhorabuena.

Noticia grata.—Ha sido acogido con gran alegría el acuerdo de la Corporación de proceder a la limpieza y urbanización de la playa de Coaña a la que se dará el nombre de "Playa de Orensé", como homenaje a la más importante colonia veraniega de esta villa.

CORCUBION

Por doña Josefina López, viuda de Teijera y para su hijo don Antonio, ha sido pedida a doña Carmen Rodríguez, viuda de Caamaño, la mano de su hija, Pastora.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose fijado la boda para fecha próxima. Unimos la nuestra a las muchas felicitaciones recibidas con tan grato motivo.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nailgas sino por medio del regulador automático que permite guardarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN LA CORUÑA, el día 31 en el Consultorio del Dr. Daniel Vázquez García, c/ Fonseca núm. 7. Notas: En Ferrol del Caudillo, el día 1, Dr. Jaime Alvarez, c/ Dolores núm. 14. En Betanzos, el día 2, Dr. José Vázquez Crespo, Plaza García Hermanos, núm. 14. En Lugo, el día 3, Dr. José Selgas Mourin, c/ Puerta de Santiago, núm. 102, bajo, su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Censura Sanitaria, núm. 3.083).

Los Crónicos de la ORINA

deben saber que JUGO DE PLANTAS BOSTON combate los cálculos agudos y crónicos de la vejiga, areolitas, mal de piedra, ornes turbias, inflamaciones agudas, crónicas y entorchadas de la uretra, blanorragia aguda o crónica, gota milita, inflamaciones de la próstata, retención de la orina y necesidad frecuente anormal de orinar, dolor de riñones, bajo vientre, etc. El alivio es inmediato. Venta en todas las farmacias de España Consulte su médico. (C.C.S. 9947)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORITA

M.^a Palmira Porta Menéndez

Tercera Dominica y María de los Sagrados que falleció en El Ferrol del Caudillo el día 23 de Octubre de 1943, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

Su director espiritual don Vicente Dorado, párroco de Vieiro; sus hermanos, don Leonardo (ausente), y don Manuel; hermanas políticas doña Mercedes Leira, Vda. de Porta y doña Carmen González Martínez; su sobrino don Manuel Porta González, Cura ecónomo de Santa María de Galdó (Vieiro), y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen encomendarla al Señor en sus oraciones y asistir a las misas y al funeral de aniversario que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de Galdó, a las 11 horas del día 31 del actual, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Galdó, Octubre de 1944

El Congreso Agrícola de Galicia

(CONTINUACION DE LA QUINTA)

Comisión de vinificación

En la Caja de Ahorros, salón de actos, se reunió la Comisión que entiende en el tema de vinificación, bajo la presidencia de don Juan Marzilla, siendo vocales el Sr. Gobernador civil y el Presidente de la Diputación de Orense.

El ponente, don Marciano Martínez, ingeniero agrónomo, dió lectura a su interesante ponencia, que mereció el aplauso de los congresistas. Dado el interés que el tema ha despertado, interviene gran número de asistentes que elogian el trabajo del ponente, destacándose los señores Cambronero, Losada, Sánchez, Díaz, Bernardino Campos, Airoa y otros, levantándose a sesión, para reanudarla a las cuatro.

En la sesión de la tarde interviene los señores Duque de Terranova, Peñáz, Losada, Airoa y alcaldes de Ribadavia y Carballino. La presidencia es cedida por don Juan Marzilla al señor Herce, pasando el primero a ocupar un puesto más entre los congresistas y desde allí recogió magistralmente las sugerencias y conclusiones formuladas, aportando nuevas ideas. El señor ponente, después de agradecer a todos su entusiasta colaboración, formuló las conclusiones definitivas.

Conferencia sobre vinificación

A las ocho de la tarde, en el aula número uno de la Facultad de Filosofía y Letras, pronuncio una conferencia don Juan Marzilla, director del Instituto Nacional Agronómico, sobre el tema "Posibilidades de la vinificación en Galicia".

En la tarde de hoy, el Subsecretario de Agricultura, acompañado del Director General del Patrimonio Forestal, se desplazó a Pontevedra para visitar la finca adquirida para el Instituto de Investigaciones Forestales en Lourizán.

Con el mismo objeto, esta mañana salieron para Pontevedra don Salvador Ramos Trueda, Director general de Montes, y el Presidente de aquella Diputación, señor Picó Cañeque.

Mejora del rendimiento de la agricultura

En el Paraninfo de la Universidad, bajo la presidencia del director general de Ganadería, se reunió esta tarde, por segunda vez, la comisión encargada del estudio del problema de la mejora del rendimiento económico de la Agricultura. Al terminar las tareas, y bajo la presidencia del señor Bronet, representante

del Servicio Nacional del Trigo, se reunió la comisión encargada del estudio del Seguro del ganado.

Reunión en la Jefatura comarcal

En relación con el Congreso Agrícola de Galicia, el jefe comarcal convocó a una reunión a las fuerzas vivas, concurriendo destacadas personalidades santiaguesas, estudiándose dentro del mayor entusiasmo, problemas relacionados con las conclusiones posibles del Congreso.

Concurrentes al Congreso

Entre las personalidades que diariamente asisten a las reuniones de comisiones y sesiones plenarias, figuran el comisario de Recursos de la Zona Norte, don Benito Cid de la Llave, y el presidente de la Cámara de Comercio de La Coruña, don Arcadio Tizón.

Mañana es esperado don Vicente Puyal, presidente de la Comisión Nacional de Cooperativas del Campo.

Continuamente se reciben en la Secretaría del Congreso adhesiones de Sindicatos y Hermandades provinciales de toda Galicia.

Fiesta en el Círculo Mercantil

Esta noche se celebra una fiesta en el Círculo Mercantil e Industrial, al que han sido invitados los concurrentes al Congreso Agrícola.

Programa para los días 29 y 30

Para hoy domingo.—A las once horas en la iglesia de San Francisco se celebrará una misa por el alma de los Caídos. A dicha misa pueden asistir todos los señores congresistas que lo deseen, debiendo concurrir de uniforme de diario o traje de calle.

Por la Jefatura comarcal del Movimiento de Santiago se cursarán invitaciones individuales a tal efecto.

A las doce, en el pabellón de la Hermandad se celebrará la entrega de premios al congreso comarcal de maíz por el Subsecretario de Agricultura.

A las cuatro de la tarde se encontrará en el Ayuntamiento un guía a disposición de los señores congresistas que deseen visitar la ciudad con toda minuciosidad y detalle.

Los señores congresistas que habían solicitado entrada para asistir al partido de fútbol que se celebrará en La Coruña con motivo de la inauguración del Estadio Municipal de Riazor, la recibirán en el hotel donde se alojan.

Para mañana, lunes.—A las diez de la mañana se reunirá en el paraninfo de la Universidad la Comisión de divulgación rural.

Cine agrícola.—A partir de las diez

y media, en el Cine Capitol, gratuitamente, serán proyectados documentales del servicio cinematográfico agrícola del Ministerio de Agricultura y del Instituto Nacional de Colonización, que ofrecerán el siguiente programa: "El algodón en España", "La lana en España", "El trigo en España", "Flores", "El pan nuestro", "El corcho en España".

Las comisiones terminarán antes de la una de la tarde para que a dicha hora pueda celebrarse en el paraninfo de la Universidad la tercera sesión plenaria, que presidirá el Excmo. Sr. Subsecretario de Agricultura.

A las 20 horas pronunciará en el paraninfo de la Universidad una conferencia don Manuel Rodríguez de Torres, director general de Agricultura, quien disertará sobre el tema "Consejos al ganadero gallego".

Agasajos.—La Jefatura comarcal del Movimiento de Santiago ofrecerá un vino de honor a los señores congresistas en el Hogar del S. E. U. sito en la Rúa del Villar, a la hora que se dará a conocer en el próximo boletín.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
1542, 1177 y 1594

El nuevo Obispo de León, se posesionó de su sede episcopal

Mañana hará su entrada en la Diócesis

LEON 28.—En la Santa Iglesia Catedral se ha verificado la ceremonia de toma de posesión del nuevo Obispo de la diócesis de León doctor Almaroch Hernández, quien delegó en la persona del deán de la Catedral, D. Agustín Prior, cuyo poder fué llevado por el párroco de Santiago de la ciudad de Orlueta. A las once de la mañana, todas las campanas de las iglesias de la ciudad fueron echadas a vuelo. El Cabildo se reunió privadamente en la Catedral, dándose lectura a la bula pontificia, por la que se nombra al doctor Almaroch Obispo de la diócesis. Después fueron recibidas las primeras autoridades provinciales, los párrocos de la ciudad, representaciones de los Ordenes Religiosos y de diversas entidades.

Mañana hará su entrada en la diócesis el nuevo Obispo al que se prepara un triunfal recibimiento.—(CI-FRA.)

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Anirés 115-1. Tel. 1344 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 3144

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
E. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cavilón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 32
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

E. Purcellas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lazo, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA
Real 38-1.ª izquierda. Teléfono 2486

Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor Jefe Provincial de Sanidad Infantil
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6
Federico Tapia n.º 55-4.ª (Casa Barrio)

Antonio Casares Aler
Medicina General y Niños
TRATAMIENTO DEL ASMA
Rayos ultravioletas. (Lámpara de Cuarzo). Real. 12-2.ª

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO
Consulta de 4 a 6. Real. 36-2.ª

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición. Secreciones internas y Ginecología Endocrina. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolimétrico
Consulta: De 4 a 6
Pavo Gómez, 15-1.ª, derecha

HERNIADO

Evite roces y presiones usando el OCLUSOR "HERNIUS" para la contención de la hernia. Diminuto elemento que no pesa, no abulta ni lleva tirantes, construido para cada caso bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 5971). VISITA EN CORUÑA G. O. "HERNIUS" atendiendo en Coruña el día 1 de Noviembre de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. A. DE LA PRIETA, S. Andrés, 119 bajo su prescripción. VISITA EN SANTIAGO: el Dr. G. CAAMAÑO, Franco, 44, el día 2 de Noviembre de 10 a 1. OTRAS ESPECIALIDADES: Pajas abdomino-medicales para combatir la obesidad, eventraciones, ptosis gástrica e intestinal, riñón flotante, post-operatorias, embarazo, etc. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - Rambla Cataluña, 34, pral. - Barcelona.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Alquileres
ALQUILO bajos 10x40 en la calle más céntrica de Orense. Escritorio. Apartado, 2. Orense.
SE ALQUILA piso moderno razón en esta administración.
Automóviles
VENDO turismo Studebaker bien calzado, cupo de gasolina Torre, 20 baio.
SE vende "Krisler" 5 plazas, semi-nuevo. Ración Real, 33, baio.

Compras
COMPRAMOS colmenas por todas partes sistemas Colonizadora Apícola. Montero, o. Madrid.
CASA DE LAS COCINAS
PARDO PARADA, S. L. La Coruña
Artículos de saneamiento y Construcción
ROPAS ocasión.
Compra-venta Cartuchos 13.
Demandas
NECESITASE piso céntrico. Dar razón por escrito esta Admón.
MATRIMONIO solo, funcionario, aquilario, piso céntrico soleado, razón esta Administración.
Enseñanzas
APRENDA radio correspondencia "Under" Puebla San Julian (Galicia).

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

INGLES. Profesora diplomada. Clases, traducciones. Real, 25, primero.
Drogueria "Celia" San Andrés, 93. Colonias y brillantinas a granel.
Espectáculos
ESCALADA, vende Madrid cine gran rendimiento, 3.000.000
FAJAS "Melv" Cauchos, Triots, Telas a medida. Real, 15, 1.ª
Mueblerías
ESTABLECIMIENTOS Courel, muebles de todas clases. Especialidad en fuegos de castaño Orzán, 50
Ofertas
ESCALADA, vende Madrid cine libre arrendamiento, 1.300.000
ESCALADA, traspasa Madrid circuito cine 800.000
ESCALADA, traspasa Madrid cine, 1.000 localidades, 400.000
ESCALADA, traspasa Madrid cine barrida, 350.000

ESCALADA, traspasa Madrid cine lujoso, 300.000
ESCALADA, Carmen, 7 Madrid.
Modistas
MARY y Luz, Modistas. Rapidez y economía. Panaderas, 51, primero. Teléfono 1651.
PERDIDAS
PERDIDA un perro. Sector, castaño y patas algo blancas. Gratificaré su entrega Rubine, 27. Ultramarinos.
EXTRAVIDO cartera documentación turismo P. O. 4200 quien entregue se gratificará. Taxis, Villaverde.
Préstamos
PRESTAMOS, operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegio de Notarios Mercantiles, Marina 16 y 17, baio.

ECONOMICAMENTE realizamos mudanzas. Transportes Coruña Riego Agua 10
TODA clase de transportes dentro Coruña. Transportes Coruña. Economía. Riego Agua 10
Practicantes
VAZQUEZ RÍO (Antonio) Avenida de Piniasterre, 28-2.
Pérdidas
PERDIDA un perro. Sector, castaño y patas algo blancas. Gratificaré su entrega Rubine, 27. Ultramarinos.
EXTRAVIDO cartera documentación turismo P. O. 4200 quien entregue se gratificará. Taxis, Villaverde.
Préstamos
PRESTAMOS, operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegio de Notarios Mercantiles, Marina 16 y 17, baio.

Subastas
SUBASTA voluntaria. Casa número 13 de la calle de Amarante, en La Coruña, da por su espalda a la calle del Derribo, ocupa una superficie de ciento cuarenta y seis metros cuadrados con ochenta y seis decímetros cuadrados. Se ha de celebrar el día 3 de noviembre a las 11 en la Notaría del señor Arín, Juana de Vega o. El propietario se reserva el derecho de adjudicación.
PIDA ANIS MAURA
EL MEJOR DEL MUNDO

TRABAJOS
GANER dinero, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Como producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid.
Trasposos
OFICINA se traspasa en lo más céntrico. Calle Grande 14-4.
TRASPASO línea (con concesión) viajeros y mercancías. Informes: Manuel Liste, Garage Americano, Santiago
TRASPASO Café Bar mucho norvenir, barato, por ausencia, buena vivienda. Informes: Franja 41.
Var'os
PIDAN Lotería siempre el "Gato Negro". La Coruña.
Ventas
VENDO cantidad ropas usadas. Plaza Pontevedra, 28.
TEJA Plana Guisasaola. Encarada. La indicada para las zonas de muchas lluvias. Raúl Alfonso.

MAQUINARIA
Ventiladores, molinos, grupos aerográficos, molinos tamaleros mezclados, amasadoras, tostadores, básculas, heladoras industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Granles existencias de máquinas para las industrias de molinería, panificación, mineral, piensos, tostadores chocolates, confitería, galletas, pinturas, ma, abonos, gasosas y sucedáneos del café. Escritorios, Víctor Gruber y Cia. Ltda. Apartado 450 Bilbao. 16461
MOTO Norton 5 1/2 H P estado magnífico bien calzada con cupo. Razón. Monelos 35.
SEMILLAS hiebra especial para prados. I. Martínez López, Monelos, 10. Teléfono 2850
UNDERWOOD. Renegación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Marina, 10
CISCO de Oruña y Piñón para braseros. Almacenes Norberto Sánchez, Sol, 10 y 21. Teléfono, 1025. La Coruña.
RECORDATORIOS P. Común. Ribin, 10
RADIO Philips "Llave del Mundo"
¿QUERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

MAQUINARIA
Ventiladores, molinos, grupos aerográficos, molinos tamaleros mezclados, amasadoras, tostadores, básculas, heladoras industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Granles existencias de máquinas para las industrias de molinería, panificación, mineral, piensos, tostadores chocolates, confitería, galletas, pinturas, ma, abonos, gasosas y sucedáneos del café. Escritorios, Víctor Gruber y Cia. Ltda. Apartado 450 Bilbao. 16461
MOTO Norton 5 1/2 H P estado magnífico bien calzada con cupo. Razón. Monelos 35.
SEMILLAS hiebra especial para prados. I. Martínez López, Monelos, 10. Teléfono 2850
UNDERWOOD. Renegación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Marina, 10
CISCO de Oruña y Piñón para braseros. Almacenes Norberto Sánchez, Sol, 10 y 21. Teléfono, 1025. La Coruña.
RECORDATORIOS P. Común. Ribin, 10
RADIO Philips "Llave del Mundo"
¿QUERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

Jeroglífico número 337

¿Te entristeció su tormento? Solución al jeroglífico 336. Letra de cambio.

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA Alfonso XI, 4 MADRID

"Tú lo has dicho; Yo soy el Rey"

"En el Mundo estaba y el Mundo fué hecho por El, pero el Mundo no le reconoció. Vino a los suyos y los suyos no le recibieron..." Esto dice el Espíritu de Dios por boca del evangelista San Juan de Aquél que siendo juzgado por el Tribunal Civil de Pilatos declaró ante el mundo entero: "Yo soy Rey", y al que el Mundo no reconoció. Cristo, el Hijo de Dios; el Verbo; Aquél "por quien fueron hechas todas las cosas y sin el cual ninguna cosa ha sido hecha", es el Rey de la Creación. El Hijo de Dios hecho Hombre es el Rey de los hombres y de la Sociedad. "Pero los hombres—los suyos—no le recibieron..."

"Pero los que le recibieron tienen potestad de llegar a ser hijos de Dios. Y para esto el Verbo se hizo carne y habitó entre nosotros". Y de El, de la realeza de Dios Hijo hecho Hombre, celebramos hoy su fiesta anual, la Fiesta de Cristo Rey mandada instituir por el Papa Pío XI hace justamente 19 años, cuando todavía no habían sido restañadas las profundas heridas de una guerra fratricida en que la Humanidad se había sumido y cuyos caracteres catastróficos parecían no haber de poder ser superados jamás.

Pero los hombres habían hecho una paz de la que estaba ausente Dios. No fueron aquéllas las enseñanzas de caridad y de confraternidad social que instituyó Cristo en la Tierra. Y ¡quién lo había de imaginar!, las terribles catástrofes de la guerra pasada, resultaron no sólo superadas sino pálidas al lado de la que veinte años después había de azotar de nuevo a la Humanidad. La profecía de aquel Papa Benedicto XV predicando en la guerra pasada la paz a los hombres, se ha presentado con todo su terrible aspecto: "Desterráis de la vida a Cristo; hombres; ¡de seguir así pereceréis!"

Pero los que recibieron al Verbo tienen potestad de llegar a ser hijos de Dios. Por eso la Iglesia, el mismo día que celebra la Fiesta de Cristo Rey reúne a los hombres de buena voluntad—a quienes reconocieron al Verbo—y al lado de la jerarquía eclesiástica, celebran también el Día de la Acción Católica renovando sus promesas al Corazón del Cristo que ante Pilatos dijo ser Rey y ante la muerte proclamó su realeza resucitando muertos y resucitándose a sí mismo en prueba de que es el Rey de la Vida y la Muerte; el Autor de la Vida mismo; el Rey de la Creación...

Este es el significado de la doble fiesta de hoy: Fiesta de Cristo Rey y Día de la Acción Católica en que todos, ordenadamente, como corresponde a una Sociedad que entera adora a Dios, se reúne para proclamarle una vez más el Rey de los Hombres, el Rey de la Sociedad.

Así, hoy, la Acción Católica, reunida alrededor de sus Pastores—los Párrocos y los Obispos—congregada alrededor del Representante de Cristo Rey en la Tierra, abre sus actividades de este nuevo curso, renueva su promesa de fidelidad al Rey del Cielo y de la Tierra, y se prepara a luchar en esta nueva etapa por la extensión del reinado de Dios a toda la Sociedad.

La campaña de este año no puede ser más fundamental: "La restauración del espíritu cristiano en la vida de la familia". La vuestro de la familia—célula fundamental de los pueblos y de las sociedades—hacia su verdadera fuente que es Cristo, el Hijo de Dios. El comienzo de la restauración social por su misma fuente celular.

"Aquéllos que le recibieron, tienen la potestad de llegar a ser hijos de Dios". Esto dice el Espíritu Santo por boca de su Evangelista. Es consolador pero es tremendo, porque el Verbo vino a los suyos,—que hoy pueden calificarse de tales todos los cristianos—"pero los suyos no le recibieron", y sólo los que le reciben por Rey, los que reconocen que Cristo es el Hijo de Dios y que amolando su vida a la vida que Cristo vino a instaurar en el mundo, serán amolados los "llamados a ser hijos de Dios".

"Quién tenga oídos para oír, que entienda..."

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, DOMINGO, 29 DE OCTUBRE DE 1944

LA GUERRA

La "barrera del Atlántico" en Holanda, ha sido asaltada por retaguardia

Según noticias de fuente británica, el XIV Ejército alemán ha iniciado una retirada en la costa sudoccidental de Holanda. Desde la desembocadura del Escalda hasta Bois-Le-Duc (Hertogenbosch) en las proximidades del Mosa, todo el Brabante holandés parece que está siendo evacuado por las tropas alemanas que en número de 40.000 hombres, según informes británicos, se dirigen a los bajos de este río y del Rhin

Por V. V. V.

para ganar la orilla norte de este último.

De ser esto así, comienza a dar sus frutos la maniobra estratégica emprendida por los paracaidistas británicos que descendieron a lo largo de un estrecho pasillo entre la frontera belga y Nimega en el Rhin, estableciendo una barrera interior en Holanda que a más de cortar las comunicaciones de las tropas alemanas con la metrópoli, logró establecer un frente ofensivo sobre la retaguardia de las fortalezas costeras que la organización Todt había establecido en una zona de más de ochenta kilómetros de profundidad desde la costa occidental europea hacia el interior.

Aquel pasillo, reforzado y ensanchado metódicamente durante las últimas semanas, amenaza convertirse—sino se ha convertido ya—en un poderoso brazo que abatiéndose por Tilburgo y Bois-Le-Duc (Hertogenbosch) sobre la costa holandesa desde la desembocadura del Escalda hasta la del Mosa y Rhin intenta triturar o al menos coque a las divisiones alemanas que defendían la costa. Estos son los 40.000 hombres que, según las noticias inalesas, se retiran ahora del Sudoeste de Holanda antes de que dicho brazo de la tenaza aliada se acabe de abatir contra la costa.

Porque existe otro brazo para aquella tenaza estratégica. Es el que últimamente han formado destacamentos importantes aliados—tropas canadienses especialmente—que han desembarcado en las islas y penínsulas de la desembocadura del Escalda. Primero—hace dos semanas—fué la isla más alejada del grupo del Estuario del Escalda (isla de Fleisinqa). Anterior fueron la isla y península de Beveland, unida a la costa holandesa por un estrecho istmo cruzado por el ferrocarril que penetra en el Continente por Bergen-Op-Zoom, donde los combates son especialmente encarnizados. Se trata nada menos que el único punto de base de las tropas alemanas estacionadas en la gran isla-península de Beveland ocupada ya en su extremo occidental por las fuerzas canadienses y en su unión con el Continente por las tropas que cayeron sobre Bergen-Op-Zoom.

Si esta retirada que anuncian los ingleses es un hecho—ya parece lo más probable—pronto quedará a disposición de los aliados toda la Holanda occidental comprendida entre el Rhin-Mosa y la frontera belga. Rotterdam basará a formar parte de la primera línea de combate y el Rhin será el foso donde los alemanes intenten la última defensa del Norte de Holanda.

TERMINARON LAS OPOSICIONES AL CUERPO GENERAL DE LA ARMADA

MADRID, 28.—Han terminado los exámenes de las oposiciones para ingreso en el Cuerpo General de la Armada, que se han celebrado en la Escuela Naval de Marín. Han sido aprobados cuarenta y ocho aspirantes, entre los que figura un hijo del Capitán General de la Primera Región Militar, Teniente General Saliquet.—(CIFRA).

Un español reclama una herencia dejada al Presidente de la República francesa

BARCELONA, 28.—En el Juzgado de instrucción se tramita un expediente de nulidad de testamento. Se trata de un ciudadano español que, con anterioridad a la actual contienda mundial, hizo testamento y declaró heredero universal al presidente de la República francesa. La muerte del testador ocurrió cuando se hallaba al frente del Gobierno de Francia el de Vichy, y como quiera que el que se cree con derecho a la herencia—pariente del difunto—alega que en el momento de entrar en vigor el testamento no había presidente de la República francesa, solicita la anulación del mismo, y que se le declare heredero de la fortuna en litigio, cuya cuantía pasa del millón de pesetas.—(CIFRA).

Ha sido firmado el armisticio entre Bulgaria y los aliados

El Gobierno y el pueblo búlgaros, dispuestos a coaligarse con las naciones unidas

LONDRES, 28.—El armisticio entre Bulgaria y los aliados ha sido firmado hoy, según anuncia Radio Moscú. (EFE)

LONDRES, 28.—El armisticio entre Bulgaria y los aliados ha sido firmado en nombre de éstos por el teniente general Gammel, en representación del Cuartel general aliado en el Mediterráneo, y por el mariscal Tolruin, en representación de la U. R. S. S. Las negociaciones para el armisticio se han celebrado en Moscú desde el 26 al 28 de octubre entre los representantes de la U. R. S. S., Gran Bretaña y Estados Unidos, por una parte, y la delegación enviada por el Gobierno búlgaro, por otra. La delegación soviética estaba integrada por Molotov, Vichinsky, Zorin, Novikov, Lavrishev, el coronel general Yoltov y el contralmirante Avramov; la británica, por el embajador sir Archibald Clark Kerr y el teniente general Gammel; por último, el encargado de Negocios de los Estados Unidos en la U. R. S. S., Cannon, representaba al Gobierno de Washington. La delegación búlgara estaba compuesta por el ministro de Asuntos Exteriores, Stainov; el de Hacienda Tovenov, y los ministros sin cartera Terblenev y Petrov.

En la reunión celebrada el día 27, antes de iniciarse la discusión de las condiciones de armisticio presentadas por los tres Gobiernos aliados, el jefe de la delegación búlgara, Stainov, hizo esta declaración: "La delegación búlgara de armisticio acepta en nombre del Gobierno de Bulgaria las condiciones de armisticio ofrecidas por los Gobiernos del Reino Unido y de los Estados Unidos de América. Al propio tiempo, la delegación considera deber suyo informar a los representantes de los Gobiernos aliados que el nuevo Gobierno búlgaro del Frente Patriótico ha dado desde los primeros días de su actividad los pasos necesarios para el cumplimiento de su programa. v. por tanto, ha llevado a efecto gran

partes de las condiciones previstas en aquellas condiciones. El Gobierno búlgaro considera deber fundamental realizar todos los esfuerzos necesarios para cumplir en la forma más concienzuda las condiciones de armisticio. Este armisticio permitirá al Gobierno búlgaro establecer relaciones entre Bulgaria y los pueblos de las naciones unidas e inaugurará una política de cooperación con esas naciones. El deseo del Gobierno búlgaro es desarrollar y profundizar su cooperación con los pueblos de las naciones unidas, para que Bulgaria pueda, incluso antes de firmar acuerdos, ocupar un lugar entre las naciones democráticas y amantes de la paz, que mediante la colaboración y el respeto mutuo de sus intereses han de asegurar el bienestar común. El Gobierno búlgaro puede proclamar ante el mundo que tiene el apoyo de todo su pueblo para la realización de esa política. La delegación búlgara agradecerá en extremo a los representantes de los Gobiernos aliados que sirvieran a aclarar el contenido de varios puntos de sus proposiciones, con el fin de que sea facilitado el cumplimiento de las obligaciones y aceptadas por el Gobierno búlgaro en la forma más concienzuda".—(EFE).

Los norteamericanos desembarcan reluzeros en Leyte

Varias ciudades han sido liberadas

TOKIO, 28.—Los norteamericanos han desembarcado nuevos refuerzos, especialmente carros, en Leyte, según anuncia la Agencia Domei. En la base de Dulag—añade dicha Agencia—los japoneses libran combates defensivos de extraordinaria dureza. Los norteamericanos tienen en su poder los dos aeródromos situados en las cercanías de Taclobán y Dulag. En la pasada noche, la aviación nipona hundió dos grandes transportes de desembarco y averiaron cuatro destructores y un buque de carga. También fueron atacadas las pistas de despegue de los aeródromos de Taclobán y Dulag; un avión fué destruido en tierra y otros alcanzados. En los días 26 y 27 de octubre, volaron 300 aviones norteamericanos sobre las Filipinas.—(EFE)

CIUDADES LIBERADAS

NUEVA YORK, 28.—Además de las conquistas ya anunciadas en Filipinas, han sido liberadas las siguientes ciudades y "barrios"—distritos,—según se comunica oficialmente: Mayorga, Lanajon, Alegri, Tolosa, Castilla, San Francisco, Santa Esperanza, Malirong y Lucay.—(EFE).

CONCENTRACION NAVAL

WASHINGTON, 28.—Las escuadras norteamericanas se reúnen al Este de Filipinas y es de esperar que, en breve, vuelva a librarse otra batalla decisiva", dice un mensaje de Radio Tokio captado en Estados Unidos.—(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

El Ministro de Justicia impondrá hoy la Cruz de San Raimundo al Arzobispo Primado



TOLEDO, 28.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, impondrá mañana al Arzobispo Primado, Dr. Piá y Deniel la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort, que recientemente le concedió el Gobierno. El acto se verificará en la Sala Capitular de la Catedral, después de un solemne pontifical. El doctor Piá y Deniel será objeto también de un homenaje con motivo del XXV aniversario de su consagración episcopal.—(CIFRA).

Las Bermudas desean albergar a la futura Liga de Naciones

WASHINGTON, 28.—Las islas Bermudas aspiran a ser la sede permanente de la futura Liga de Naciones alegando su posición geográfica punto ideal y casi equidistante entre Europa y América y la dulzura de su clima. El Consejo Legislativo de la isla discutió su aspiración y decidió trabajar intensamente cerca de los Gobiernos de los Estados Unidos e Inglaterra para conseguir su aspiración que sportaría a la economía de la isla saneados y seguros ingresos.—(EFE).

El Vaticano negocia un canje de prisioneros políticos en Italia

PARIS, 28.—Según Radio París el Vaticano negocia actualmente un canje de prisioneros políticos entre el Gobierno Bonomi y el Gobierno fascista italiano. Añade que Mussolini ofreció poner en libertad a varios familiares de dirigentes antifascistas a condición de que el Gobierno de Roma conceda a su propia familia un visado para marchar a un país neutral.—(EFE).



LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ES EL PAN DE LA CULTURA CATOLICA DE ESPAÑA

Añorada y bendecida por el Episcopado, y publicada bajo los auspicios y alta dirección de la Pontificia Universidad de Salamanca, esta aurea colección de 150 volúmenes se irá formando, a razón de 10 o 12 al año, para que todo católico culto disponga del instrumento que su formación intelectual necesita. Reunirá en ocho secciones, con carácter orgánico, las obras maestras de los tiempos pasados y las mejores monografías modernas. NO SE SUSCRIBA USTED CON RETRASO. AGALO AHORA, AL PRINCIPIO. Pida informes y folletos gratuitos a LA EDITORIAL CATOLICA, Alfonso XI, n.º 4. Apartado 466 MADRID

LEA mañana la ROJA DE LA CORUÑA ES EL PERIODICO DE LOS LUNES